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Přivítání prvního občánka roku
Narození prvního miminka v roce je milým mezníkem, který 
dává příležitost slavnostně přivítat nového obyvatele města 
a oslavit s rodinou tento výjimečný okamžik. 

Přestože jsme si na první miminko roku museli počkat o  něco 
déle, radost z jeho narození byla o to větší. Prvním letošním ob-
čánkem Rýmařova se stala Apolenka Macháčová, která přišla na 
svět 23. ledna. K datu svého narození byla navíc první s tímto jmé-
nem v našem městě.
Šťastní rodiče Kristýna a Jakub si společné chvíle s miminkem na-
plno užívají. Kromě nich čekal doma na Apolenku dvouletý bráška 
Kuba, který se také narodil v lednu. 
Starosta Luděk Šimko a místostarostka Lenka Vavřičková rodinu 
navštívili a předali jí květiny a dárky. Zároveň popřáli malé Apo-
lence pevné zdraví, spokojený život a mnoho šťastných chvil v na-
šem městě.
Připojujeme se s gratulací a přejeme rodičům radost z jejich dcer-
ky. Apolence přejeme, ať jí život přináší spoustu krásných okamžiků 
a příležitostí být vždy první ve všem, co ji bude těšit a naplňovat.

 Jana Hrbáčová, tisková mluvčí MěÚ Rýmařov
Foto: redakce

Slavnostní vítání občánků 
se blíží! Těšíme se na vás
Letošní první vítání občánků se uskuteční 12. dubna v  sále ZUŠ 
na Divadelní ulici. Srdečně zveme všechny rodiče, aby své děti 
přihlásili a  společně s  námi prožili slavnostní chvíli, kdy budou 
oficiálně přivítány mezi občany našeho města. Každé miminko 
obdrží malou pozornost a maminkám bude předána květina jako 
poděkování za jejich každodenní péči, lásku a trpělivost. 
Připomínáme také možnost bezplatného fotografování – přímo na 
místě bude připraven fotokoutek s profesionální fotografkou. Kaž-
dá rodina obdrží zdarma jednu fotografi i se svým miminkem a na-
víc jednu společnou fotografi i všech zúčastněných jako krásnou 
památku na tento výjimečný den. 
Přihlášku najdete na webových stránkách města v Portálu občana, 
rádi vám ji zašleme e-mailem nebo si ji můžete vyzvednout osobně 
na matrice. 
Čeká vás příjemná atmosféra a setkání, na které budete rádi vzpomí-
nat. Neváhejte a přihlaste se – těšíme se na vás i vaše nejmenší!

Jana Hrbáčová, tisková mluvčí MěÚ Rýmařov
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Zastupitelé schválili dotace na sport 
Rýmařovské zastupitelstvo loni v září 
vyhlásilo Program podpory sportu 
v Rýmařově na rok 2026. Od 1. 10. byl 
program zveřejněn a od 1. 11. 2025 do 
7. 1. 2026 mohli jednotlivci, organizace 
i zapsané spolky podávat žádosti 
o příspěvek.

Město přijalo v  jednotlivých podprogra-
mech Podpora pravidelné sportovní čin-
nosti dětí a  mládeže, Podpora činnosti 
sportovních oddílů, Správa majetku města 
a Pořádání významných sportovních akcí 
celkem 52 žádostí, které plánovaly realiza-
ci aktivit s celkovými náklady ve výši přes 
34 a čtvrt milionu korun a požadovaly pří-
spěvky v celkové výši přes sedm milionů. 
Žádaly tedy přibližně o pětinu nákladů.
Žádosti byly perfektně připravené a  ni-
koho nebylo nutno vyřadit z  dalšího 

hodnocení. Předložené žádosti nejprve 
projednala a  posoudila komise pro vý-
chovu, vzdělávání a  sport. Poté Rada 
města schválila menší částky žadate-
lů o  celkovém objemu 1  329 200 Kč, ty 

nad čtvrt milionu v  celkovém objemu  
5 270 900 Kč následně schválilo zastu-
pitelstvo. 

Zdroj: webové stránky města

Diakonie ČCE se vrací do opravené budovy
Město Rýmařov úspěšně dokončilo 
rozsáhlou rekonstrukci budovy, 
kterou dlouhodobě užívá Diakonie 
Českobratrské církve evangelické 
na třídě Hrdinů, na niž získalo 
dotaci z Národního plánu obnovy. 
Modernizovaný objekt nyní splňuje 
aktuální technické i bezbariérové 
požadavky a Diakonie se do něj může 
na přelomu února a března začít 
stěhovat.

„Jsme velmi rádi, že se podařilo celý pro-
jekt dokončit v plánovaném rozsahu a kva-
litě. Budova nyní odpovídá potřebám 
moderních sociálních služeb a  je plně pří-
stupná i  osobám se sníženou mobilitou,“ 
uvedl starosta Luděk Šimko. „Díky získa-
né dotaci jsme mohli realizovat 
rekonstrukci, která by jinak byla 
pro městský rozpočet velmi ná-
ročná,“ dodal.
Stavební úpravy zahrnovaly 
vnitřní dispoziční změny, kte-
ré zlepšily pohyb a  orientaci 
v  objektu. Zásadním prvkem 
se stal nový osobní výtah při-
stavěný ze severní strany bu-
dovy, který propojuje všechna 
podlaží a  zajišťuje plnou bez-
bariérovost. Jeho realizace si 
vyžádala přizvednutí střešní 
konstrukce i úpravu členění fa-
sády. Současně došlo k  výmě-
ně střešní krytiny, oken a dveří, 
ke kompletnímu zateplení ob-

jektu a k rekonstrukci veškerých vnitřních 
rozvodů – elektroinstalace, vytápění, vody 
i kanalizace.
Dispoziční řešení objektu je nově plně 
přizpůsobeno administrativnímu provo-
zu a zázemí terénní pečovatelské služby. 
V  suterénu vzniklo technické a  provozní 
zázemí se sklady materiálu, kompenzač-
ních a  zdravotnických pomůcek, prádel-
nou se sušárnou, šatnami pro zaměst-
nance pečovatelské služby a technickými 
místnostmi. Nechybí ani hygienické záze-
mí včetně pohotovostní sprchy.
V  přízemí se nachází společenská míst-
nost, prostory pro terénní pracovníky, ku-
chyňka, hygienické zázemí včetně vyba-
vení pro imobilní osoby a další podpůrné 
provozy. Vyšší patra slouží především ad-

ministrativě – umístěno je zde pět kance-
láří, zasedací místnost s  kuchyňkou, ar-
chiv, IT zázemí a další sklady pomůcek. 
Úpravami prošlo také okolí objektu. Před 
budovou byl nově zrekonstruován chod-
ník umožňující bezbariérový přístup, do-
šlo k jasnému vymezení parkovacích stání 
a k doplnění nabíjecího bodu pro elektro-
mobily.
Ředitelka rýmařovského střediska 
Diakonie ČCE Marcela Maňurová 
dokončení stavby vítá: „Dočasné přemístě-
ní do náhradních prostor bylo pro nás ná-
ročné, ale výsledek stojí za to. Nové zázemí 
nám umožní poskytovat služby v mnohem 
lepších podmínkách, a  to jak pro klienty, 
tak pro zaměstnance. Návrat do zrekon-
struované budovy plánujeme postupně bě-

hem března.“ Zároveň ocenila 
podporu města. „Velké podě-
kování patří městu Rýmařovu 
za realizaci projektu a  podpo-
ru sociálních služeb v  našem 
regionu. Vážíme si dlouhodo-
bé spolupráce i zájmu o rozvoj 
služeb pro lidi, kteří naši po-
moc potřebují.“
Stavební práce realizovala na 
základě výběrového řízení fir-
ma RÝMSTAV CZ, spol. s r. o., 
dodávky vnitřního vybavení za-
jistila firma READY INTERIER,  
s. r. o.

Text a foto: Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Program podpory sportu v Rýmařově na rok 2026

Celkové 
náklady Žádosti Schválené 

dotace Rozdíl

I. Podpora pravidelné 
sportovní činnosti dětí 
a mládeže

5 976 321 2 623 321 2 407 100 216 221

II. Podpora činnosti 
sportovních oddílů 1 773 950 819 800 670 000 149 800

III. Správa majetku města 3 540 130 2 989 900 2 989 900 0

IV. Pořádání významných 
sportovních akcí 23 118 100 608 200 533 100 75 100

34 408 501 7 041 221 6 600 100 441 121
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Den otevřených dveří v Pampelišce 
přiblížil veřejnosti svět ohrožených dětí
Dne 2. 2. 2026 se uskutečnil den 
otevřených dveří v zařízení ZDVOP 
Pampeliška. Během jednoho dopoledne 
nás navštívilo 37 jednotlivců i skupinek, 
kteří přišli nahlédnout do jinak 
anonymního zařízení. 

Pod zkratkou ZDVOP se skrývá název Za-
řízení pro děti vyžadující okamžitou po-
moc. To poskytuje krátkodobou, intenzivní 
péči dětem, které se ocitly v krizi a ohrože-
ní a z různých důvodů nemohou setrvat ve 
vlastní rodině. Naším cílem je dětem za-
jistit bezpečné zázemí a  citlivou podporu 
v náročném období jejich života.
Pro veřejnost byl den otevřených dveří vý-
jimečnou příležitostí nahlédnout za brány 
Pampelišky a  pochopit, co se skrývá pod 
pojmem ZDVOP, s  jakými dětmi pracuje-
me a jak naše každodenní činnost vypadá. 
Mezi návštěvníky byli pan starosta a  paní 

místostarostka, zástupci místních škol, 
které děti z  Pampelišky navštěvují, žáci 
oboru pečovatelství i  kolegové z  dalších 
zařízení pro děti.
Návštěvy z místních škol jsou pro nás ob-
zvláště důležité – poznání prostředí, ve kte-
rém děti žijí, přiblížení jejich životní situace 
a  vysvětlení dopadů prožitých traumat na 
jejich projevy může pedagogům pomoci 
lépe porozumět jejich chování, prožívání 
i potřebám ve školním prostředí. Den ote-
vřených dveří jsme proto chápali také jako 
příležitost k  navazování a  prohlubování 
spolupráce mezi sociálními službami, ško-
lami a dalšími institucemi.
Děkujeme všem, kteří nás navštívili, za je-
jich zájem, otevřenost a  otázky. Zájem 
veřejnosti nás utvrdil v  tom, že má smysl 
o naší práci mluvit a společně hledat cesty, 
jak co nejlépe pomáhat dětem, které to nej-
více potřebují.

V  případě, že někdo den otevřených dveří 
nestihl a má skutečný zájem dozvědět se 
více o fungování ZDVOP, může nás kontak-
tovat na telefonním čísle 732 295 336 a do-
mluvit si individuální setkání.

Text a foto: Daniela Ptáčková 
vedoucí ZDVOP Pampeliška

21. společenský ples Diakonie ČCE – střediska v Rýmařově
V pátek 23. ledna 2026 proběhl ve 
velkém sále SVČ v Rýmařově  
21. výroční ples Diakonie ČCE – 
střediska v Rýmařově. Tato společenská 
událost má již dlouhou tradici, a tak se 
zde opět setkali lidé z Rýmařova i okolí, 
kteří přišli nejen kvůli tanci a zábavě, 
ale také proto, aby podpořili činnost 
Diakonie a přispěli na dobrou věc.

Program večera zahájil Jump team Rýma-
řov, který vede Kristýna Tesařová. Skupina 
předvedla vystoupení, jež zaujalo mimo-
řádnou energií a také tím, že se do něj za-
pojily různé věkové skupiny. Díky tomu se 
rychle vytvořila příjemná atmosféra a ná-
vštěvníci brzy zaplnili taneční parket.
Po Jump teamu následovala skupina  
Annidia, která se věnuje orientálním tan-
cům. Tanečnice v  barevných kostýmech 
předvedly choreografii Královna vod a pub-
likum ocenilo jejich ladné pohyby i zajíma-
vé oblečení. Vrcholem programu byla só-
lová LED show v  podání Anniyi. Světelné 
efekty, hudba a  přesné pohyby tanečnice 
ve speciálním svítícím kostýmu vytvořily 
zajímavou podívanou a přitáhly pozornost 
všech v sále.
Výtěžek z tohoto plesu bude použit na ná-
kup nového vybavení pro zázemí pracov-
níků Domova odpočinku ve stáří v  Dolní 
Moravici. To stávající slouží už od roku 
2005 a je zapotřebí ho obnovit, aby se za-

městnancům lépe pracovalo a mohli i na-
dále poskytovat kvalitní péči klientům do-
mova.
Velké poděkování patří všem, kteří na ples 
dorazili a  přispěli tak na dobrou věc. Dě-
kujeme také těm, kteří se podíleli na or-
ganizaci akce, tedy dobrovolníkům, za-
městnancům Diakonie ČCE, dobrovolným 
hasičům z  Rýmařova a  partnerovi OSA. 
Rádi bychom rovněž poděkovali místním 
podnikatelům i  jednotlivcům za podporu 
plesu. Speciální poděkování patří Elišce 
Volaříkové, která nám umožnila zakoupit 

kvalitní vína z  Vinařství Volařík za velmi 
příznivou cenu.
Ples opět ukázal, že lidé v  Rýmařově 
a okolí se dokáží spojit, když jde o podpo-
ru užitečné věci. Diakonie ČCE – středis-
ko v Rýmařově už nyní plánuje další ročník 
této akce a těší se na opětovné setkání se 
všemi, kteří mají chuť se zapojit a užít si 
příjemný večer.

Text a foto: Ilona Nyíri 
PR pracovnice 

Diakonie ČCE Rýmařov
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Co zvenčí může působit jako zlobení, vzdor nebo rizikové 
chování, je ve skutečnosti volání o pomoc
Už čtvrtým rokem je ředitelkou Zařízení 
pro děti vyžadující okamžitou pomoc 
Pampeliška, bývalého dětského domova. 
Šestadvacetiletá Daniela Ptáčková denně 
dojíždí z Opavy, na zařízení v Janovicích 
oceňuje klidnou lokalitu, která na děti 
působí bezpečněji a přehledněji než velké 
město. 

 Vašemu centru se dřív říkalo prostě 
dětský domov – co se od té doby změnilo?
Historie dětského domova je opravdu dlouhá. 
V prostorách nacházíme kroniky z roku 1980, 
kdy byl hlavní činností dětský domov pro děti 
zpravidla do 3 let, a  to i pro handicapované 
děti. V roce 2016 doplnil dětský domov pro-
voz jeslí a také právě ZDVOP. O čtyři roky poz-
ději byly dětský domov i jesle zrušeny.
Zatímco dětský domov byl dlouhodobým 
řešením pro nejmenší děti, ZDVOP funguje 
jako krizová služba – rychlá a dočasná s cí-
lem navrátit dítě zpět do bezpečného rodin-
ného prostředí. 

 Co jsou nejčastější důvody, kvůli nimž 
se dítě do Pampelišky dostane?
Nejčastějším důvodem umístění dítě-
te k nám je rodinná krize – syndrom CAN 
(children abuse and neglect) neboli týrání, 
zanedbávání, pohlavní zneužívání, ztráta 
bydlení, rozvod apod. Většinou jde o kom-
binaci důvodů. Nejčastěji však převládá zá-
važné zanedbání péče, a tím ohrožení vývo-
je dítěte a jeho práv.

 Kolik dětí dokážete přijmout a jak 
velký máte tým? Jaká je průměrná 
vytíženost vašeho zařízení?
Naše zařízení má kapacitu pro 8 dětí, v pří-
padě krizového lůžka či sourozenecké sku-
piny můžeme přijmout dvě děti nad kapaci-
tu. Jsme zde pro děti zpravidla od 4 do 18 
let. Pečuje o ně 10 pracovníků přímé péče 
(9 tet a 1 strejda), dále 2 sociální pracov-
nice a v případě potřeby za dětmi dojíždějí 
psycholožky. Průměrná vytíženost je téměř 
100%. Obecně je obsazenost těchto zaříze-
ní kritická, denně jsme kontaktováni s  žá-
dostmi o umístění dalších dětí. 

 Mění se v průběhu času problémy, se 
kterými se děti potýkají?
V posledních letech přibývá dětí s psychiatric-
kými obtížemi a častěji se setkáváme i s pro-
blémovým chováním. Zároveň zaznamená-
váme nárůst sebepoškozování. To vnímáme 
jako důsledek dlouhodobě špatných život-
ních podmínek, ve kterých se děti nacházejí, 
a reakci na chronický stres a nejistotu.

 Jak vypadá běžný den dítěte u vás?
Běžný den u nás se v zásadě neliší ode dne 
dítěte v rodině. Ráno děti vstávají, ustelou si 
postel, provedou ranní hygienu, nasnídají se, 
sbalí si připravenou svačinu a odcházejí do 
školy. Po návratu mají krátký čas na odpoči-
nek, po kterém následuje příprava do školy 
a procvičování učiva. Jakmile mají splněné 
povinnosti, přichází prostor pro volný čas –  
děti sledují televizi, tráví čas na telefonu, 
chodí ven nebo si hrají. Den pak uzavírá ve-
černí hygiena a noční klid. O víkendech při-
pravujeme různé aktivizační programy, vý-
lety nebo společné aktivity přímo v zařízení, 
jako jsou tematické dny, tvoření či karaoke. 
Zároveň ale necháváme prostor i pro klidné 
dny bez programu, které jsou pro děti stejně 
důležité jako ty naplněné aktivitami.

 Existuje něco, co veřejnost na této práci 
často nechápe?
Veřejnost často netuší, že zařízení typu 
ZDVOP vůbec existují a pro koho tu skuteč-
ně jsme. Ještě častěji ale narážíme na ne-
pochopení chování dětí, o  které pečujeme. 
To, co zvenčí může působit jako zlobení, 
vzdor nebo rizikové chování, je ve skuteč-
nosti volání o pomoc a důsledek nepodnět-
ného a závadného prostředí, ve kterém děti 
dlouhodobě žily. Tyto děti si s sebou nesou 
strachy a zkušenosti, jež by mnohdy nezvlá-
dl ani dospělý člověk. Přesto se od nich oče-
kává, že budou fungovat „normálně“, to je 
však pro ně bez pomoci bezpečné a stabilní 
dospělé osoby téměř nemožné. Právě tu se 
jim u nás snažíme nahradit – být někým, kdo 
zůstává, kdo naslouchá a kdo jim pomáhá 
uvěřit, že jejich život může mít jiný směr.

 Co je na práci s dětmi v krizové situaci 
nejtěžší?
Nejtěžší je pro mě uvědomění si, kolik ne-
gativních zkušeností a prožitků si s sebou 
nese už malé, nevinné dítě – a  jak zásad-
ně to může ovlivnit jeho celý budoucí život. 
Mnohdy přichází vztek nad tím, že se něco 
takového vůbec děje, i vztek na ty, kteří to 
dopustili.

 Co vás přivedlo k této práci?
Řekla bych, že mě k této práci přivedl osud. 
Po střední škole s  jiným zaměřením jsem 
začala studovat sociální obor, jenž mě vel-
mi rychle chytil za srdce, a našla jsem se 
v něm. Už tehdy jsem cítila, že mým poslá-
ním je pomáhat lidem, kteří se v životě ocit-
nou v těžké situaci – především dětem. Ve 
ZDVOP pracuji od ukončení bakalářského 
studia, tedy už čtvrtým rokem, a za tu dobu 
jsem ani jednou nezapochybovala o  tom, 
že jsem na správném místě a dělám práci, 
která má skutečný smysl.

 Mnoho situací ve vaší práci musí být 
emocionálně vypjatých. Jak se vy osobně 
vyrovnáváte s náročnými situacemi, jež 
vaše práce přináší?
Řekla bych, že není den, kdy bych v práci ne-
řešila něco emocionálně vypjatého. Naučit 
se s tím pracovat vyžaduje čas, hodně trpě-
livosti a pevné nervy. Přiznávám, že ani po 
letech není vždy jednoduché se s  těžšími 
případy vyrovnat. Hodně mi pomáhá podpo-
ra blízkých, čas, který mohu věnovat sama 
sobě, hudba, dobrá káva a také můj kocour, 
díky kterému znovu načerpám sílu. 

 Co by podle vás pomohlo tomu, aby 
takových zařízení bylo do budoucna 
méně?
Zařízení typu ZDVOP a Klokánek je potřeba 
spíš více než méně – v MSK jich je pouze pět 
a jsou téměř neustále plně vytížena. Aby ta-
kových situací bylo v budoucnu méně, je dů-
ležité působit preventivně – už u budoucích 
rodičů na základních i středních školách, aby 
měli povědomí o tom, jak náročná role rodi-
če je. Stejně tak je klíčové zajistit rizikovým 
rodinám včasnou podporu a  pomoc a  tím 
posilovat jejich rodičovské kompetence.

 Hledáte dobrovolníky nebo podporu? Jak 
se mohou lidé z místní komunity zapojit?
Organizace bohužel pro vysokou odbornou 
náročnost vykonávaných činností s  dob-
rovolníky nespolupracuje, ale každá for-
ma podpory z komunity se nám hodí. Děti 
k nám často přicházejí pouze s tím, co mají 
na sobě, a my jim musíme zajistit vše – od 
oblečení přes školní potřeby až po hračky. 
V podstatě se nám hodí opravdu cokoli, co 
dětem pomůže cítit se bezpečně a mít to, 
co potřebují. V  případě, že mají lidé oble-
čení po svém dítěti, zejména ve věku 5–18 
let, a rozhodnou se ho darovat, mohou nás 
kontaktovat – budeme za to velmi rádi.

Text a foto: ZS
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Možnost kontroly daňového přiznání v Rýmařově
Zaměstnanci Finančního úřadu vyjíž-
dí každoročně do vybraných obcí kvůli 
sběru přiznání k  dani z  příjmů fyzických 
osob. V  Rýmařově budou pracovníci úřa-
du k dispozici v pondělí 30. 3. 2026 v čase  

8:00–12:00 a  12:30–17:00 ve Středisku 
volného času Rýmařov na Okružní ulici 
10. Úředníci zkontrolují, zda je vaše daňo-
vé přiznání v  pořádku a  neschází mu po-
vinné přílohy. Zároveň můžete konzultovat 

nejasnosti. Více informací naleznete na 
webu www.financnisprava.cz. 

Jana Hrbáčová  
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Postup a podmínky přijímání žádostí do budovaného  
Domova se zvláštním režimem v Rýmařově
V březnu letošního roku bude dokončen 
Dům se zvláštním režimem pro seniory 
s chronickými duševními onemocněními 
nebo různými formami demence. Pojme 
39 klientů, pro které budou od července 
připraveny převážně jednolůžkové pokoje. 
Jaké jsou podmínky k přijetí?

Žádosti o službu prozatím přijímá, schvalu-
je a zařazuje do evidence Domov odpočin-
ku ve stáří Dolní Moravice. Potřebné tisko-
pisy k žádosti o službu jsou k dispozici na 

webu Diakonie Rýmařov, ve službě Domov 
se zvláštním režimem, v sekci Ke stažení. 
Naleznete tam žádost i  vyjádření lékaře, 
které jsou nutné k přijetí žádosti. 
Pro tiskopisy si můžete přijít také osobně 
do Domova odpočinku ve stáří Dolní Mora-
vice (Dolní Moravice 25), případně vám je 
může odeslat manažerka či sociální pra-
covnice na e-mail.
Vyplněné žádosti lze donést osobně, pří-
padně poslat poštou na adresu: Domov od-
počinku ve stáří, Dolní Moravice 25, 795 01 

Dolní Moravice. Další možností je poslat 
tiskopisy e-mailem na adresu dos@diako-
nierymarov.cz nebo horska@diakoniery-
marov.cz. V tiskopise žádosti je nutné na-
psat, že žádáte o službu DZR Rýmařov.
O dalším postupu vyřizování žádosti bude-
te do 30 dnů od jejího přijetí telefonicky in-
formováni. V případě jakýchkoliv nejasnos-
tí můžete volat na tel. 554 230 503.

Petra Horská, sociální pracovnice 
Domov odpočinku ve stáří 

Olympiáda v MŠ Rýmařov
V týdnu od 9. do 13. února proběhly 
v Mateřské škole Rýmařov zimní 
olympijské hry. Konaly se spolu se ZOH 
v Miláně a Cortině. Děti měly možnost 
oslavit tento velkolepý sportovní svátek 
a aktivně se zúčastnit. 

Na akci jsme se připravovali několik dní, 
chystali jsme s dětmi dekorace – olympij-
skou vlajku, vlajky jednotlivých států, malo-
vali a kreslili jsme různé sportovní disciplí-
ny, které jsme „na sucho“ zkoušeli ve třídě 
a tělocvičně, ale samozřejmě také venku – 
třeba závody saní nebo lyžování.
Samotná akce vypukla v  pondělí 9. úno-
ra v  10:00 slavnostním průvodem s  vyvě-

šením olympijské vlajky i  vlajek jednotli-
vých států, zapálením olympijského ohně 
a dalšími aktivitami. V úterý, ve středu a ve 
čtvrtek jednotlivé třídy závodily a  soutěži-
ly, vyhodnocení – předání medailí a diplo-
mů – následovalo každý den po ukončení 
sportovních soutěží. V pátek proběhlo opět 
slavnostní zakončení školních her. 
Děti těmito aktivitami rozvíjí hrubou mo-
toriku, psychickou odolnost i  smysl pro 
fair play. V  průběhu olympiády se moh-
ly radovat z  úspěchů i  okusit zvládání  
neúspěchů.
Děkujeme rodičům za dlouhodobou spolu-
práci a pracovníkům MŠ za zázemí a servis 
při přípravě olympiády i v jejím průběhu. 

Mirka Rapouchová 
MŠ Rýmařov 

Foto: ZS
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Zimní radovánky základní školy v Dolní Moravici
Letošní zima je pro zimní sporty jako 
stvořená a  na naší základní škole jsme 
toho jaksepatří využili. Hned v lednu jsme 
díky ideálním sněhovým podmínkám vy-
razili na týdenní lyžařský výcvik. Během 
něj žáci výrazně zlepšili své lyžařské 
i snowboardové dovednosti a především 
si užili spoustu zábavy na svahu. Spo-
lečné chvíle na horách navíc prohloubi-
ly vztahy mezi dětmi, pedagogy i  rodiči 
a přinesly mnoho milých setkání i nových 
přátelství.
Velké poděkování patří vedení obce Dolní 
Moravice, které se významně podílelo na 
financování výcviku a zajistilo také dopra-

vu na svah. Děkujeme rovněž rodičům za 
pomoc s organizací, dozorem i občerstve-
ním pro žáky. Poděkování si zaslouží také 
Ski areál Myšák a  jeho lyžařská školička, 
která se o naše žáky po celou dobu výcvi-
ku skvěle starala.
Po ukončení lyžování jsme v hodinách tě-
locviku využili ledovou plochu víceúčelo-
vého hřiště v  Dolní Moravici, kde si žáci 
vyzkoušeli různé pohybové aktivity a  hry 
na bruslích. Příznivé zimní počasí nás na-
konec vylákalo i na běžky. Společně jsme 
vyrazili do upravených stop na Nové Vsi 
a užili si další sportovní dopoledne na čer-
stvém vzduchu.

Zimní měsíce jsme tak ve škole prožili na-
plno. Děkujeme všem, kteří se na organi-
zaci zimních aktivit podíleli a  podporují 
naše žáky ve sportu i  společných zážit-
cích. Už nyní se těšíme na další akce, kte-
ré nás v průběhu školního roku čekají.

Text a foto: Karolína Baštrnáková 
ZŠ Dolní Moravice

Zápisy do mateřských škol na Rýmařovsku pro rok 2026/2027
MŠ Rýmařov
Mateřská škola Rýmařov přijímá i dvouleté děti!
Dny otevřených dveří vždy od 14:30 do 16:00 v těchto termínech: 
16. 3. – MŠ v zámeckém parku v Janovicích 
17. 3. – MŠ 1. máje 11 
18. 3. – MŠ Revoluční 30 
19. 3. – MŠ Jelínkova 3
Zápis: 24. a 25. 3. od 8:00 do 16:30 na Jelínkově 3

MŠ Stará Ves
Školka má dvě oddělení, díky čemuž dokážeme udržet menší ko-
lektivy a vytvořit skutečně rodinnou atmosféru. Velkou výhodou je, 
že přijímáme děti už od dvou let věku. Pomáháme jim s citlivým 
přechodem z rodinného prostředí do kolektivu a klademe důraz 
na pozvolnou adaptaci, aby se u nás cítily jistě a spokojeně.
Dny otevřených dveří: 23.–25. 3. 2026 od 14:30 do 16:00
Zápis: 26. 3. 2026 od 10:00 do 16:00

MŠ Břidličná
Mateřská škola v Břidličné je trojtřídní a děti v ní jsou rozřazovány 
podle věku. Zajišťujeme bezpečné prostředí s respektujícím pří-
stupem a otevřenou komunikací. Naší prioritou je šťastné, spoko-
jené, samostatné a psychicky odolné dítě.
Den otevřených dveří: kdykoliv po předchozí domluvě
Zápis: 16.–18. 3., přímo v MŠ jen středa 18. 3.

MŠ Dolní Moravice
Prostředí naší jednotřídní mateřské školy je útulné a podnětné, 
přizpůsobené potřebám dětí všech věkových kategorií. Pro vzdě-

lávání využíváme vnitřní i venkovní prostory, výhodou je také sa-
mostatná lehárna určená pro odpolední odpočinek. Rozlehlá za-
hrada umožňuje všestranné využití při volných hrách, pohybových 
i tvořivých aktivitách.  
Nabízíme metodu dobrého startu, logopedickou prevenci, základy 
keramiky, vlastní výbornou kuchyni, bezprostřední blízkost volné 
přírody a úzkou spolupráci s rodiči.
Den otevřených dveří: 16. 3. 2026 od 14:30 do 16:00
Zápis: 15. 4. 2026 od 14:30 do 15:30 v budově ZŠ

MŠ Horní Město
Ve dvou smíšených třídách naší MŠ nabízíme dětem vyvážený 
vzdělávací program plný pohybu i kulturních aktivit. Pracujeme 
s prvky programu Začít spolu, který podporuje samostatnost, spo-
lupráci a radost z učení.
Den otevřených dveří: 5. 3. od 14:30 do 16:30
Zápis: 26. 3. 2026 od 14:30 do 16:30

MŠ Malá Morávka
Naše malá rodinná mateřská škola směřuje děti k návratu k příro-
dě a k budování pěkných vztahů mezi dětmi a dospělými. Součás-
tí školního areálu je přírodní zahrada s environmentálními a herní-
mi prvky a venkovní učebnou. V průběhu roku pořádáme pro děti 
i širší veřejnost projektové dny a programy a zveme si na návště-
vu odborníky z různých oborů.
Den otevřených dveří není stanoven. Návštěvy po předchozí 
telefonické domluvě.
Zápis: 25. a 26. 3. od 10:00 do 11:00� ZS
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Na skok do Francie
V rámci projektu Erasmus+ jsem byla vybrá-
na k výměnnému pobytu ve Francii vlastně 
úplně náhodou a na poslední chvíli. Všech-
ny potřebné náležitosti však byly rychle vy-
řízeny a najednou bylo 1. prosince, já ráno 
nasedala do auta a na dva týdny se loučila 
se svým domovem. Měla jsem hodně obav 
a myslela jsem pouze na to, do čeho jsem 
se to zase pustila. 
S  paní učitelkou Seifertovou jsme zamířily 
do Prahy a následně letadlem do francouz-
ského Nantes. Z letiště nás odvezli do areá-
lu školy a provedli nás po něm. První a jedi-
né pravidlo, které mi bylo sděleno, byl zákaz 
používání mobilů uvnitř školního kampusu. 
Tímto jednoduchým nařízením byly ovšem 
moje reportérské plány – neustále fotit každý 
roh a zákoutí školy – dokonale zmařeny. Po 
ukončení prohlídky jsem zanedlouho potkala 
Amélii, Francouzku, se kterou jsem si mailo-
vala a v jejíž rodině jsem byla ubytována. 
Během svého pobytu jsem poznala nejen 
francouzský školní systém, ale také míst-
ní způsob života. Navíc mi bylo umožněno 
každý večer ochutnávat francouzskou ku-
chyni a její speciality, které mi Améliin tatí-
nek neustále vychvaloval. Poznala jsem 
centrum města a  vánoční trhy v  něm, ale 

také pobřeží Atlantiku, u kterého neskuteč-
ně fučelo. Viděla jsem spoustu krásných 
míst a  zažila několik zajímavých momen-
tů, z  nichž ve mně zřejmě navždy zůsta-
ne vzpomínka spjatá s nakupováním fran-
couzských specialit pro mou rodinu. Při 
vstupu do obchodu mi totiž, tak jako ostat-
ním, museli plastovou stahovací páskou 
připevnit k sobě zipy mého batohu, abych 
náhodou něco neukradla. Když jsem se pak 
do obchodu vracela s  papírovou taškou, 
tak mi sešívačkou uzavřeli i ji.
Těch dvanáct dní uplynulo jako voda a já se 
musela vrátit zpět domů. Ale jak čas utíkal, 
najednou bylo 19. ledna a opět jsem mířila 
do Prahy, tentokrát v doprovodu paní učitel-
ky Šimůnkové, abychom společně vyzvedly 
Amélii na letišti a odvezly ji k nám do Rýma-
řova. Strávila u nás dvanáct dní a poznala 
český školní systém i českou kuchyni. Nej-
větší úspěch měl houskový knedlík, který si 
dokonce odvezla domů.
Pro mě ten její pobyt u  nás byl vlastně 
jako každý normální školní týden – psa-

la jsem testy, plnila úkoly, zkrátka běž-
ná školní rutina. Ale pro Amélii to bylo 
něco úplně nového. Uchvátila ji mnohem 
chladnější zima, sníh a  ledovka. Mě na-
opak uchvátila schopnost mých učitelů 
mluvit anglicky a vyučovat své předměty 
v angličtině.
Přes všechny mé obavy to nakonec byla ne-
zapomenutelná a  obohacující zkušenost, 
která mě naučila být samostatnější a  od-
hodlanější poznávat cizí kultury. Za tuto pří-
ležitost jsem nesmírně vděčná a věřím, že 
na ni vždy budu vzpomínat s úsměvem.

Text: Kateřina Kohoutková 
studentka septimy 

Gymnázium a SOŠ Rýmařov 
Foto: Pierre Yves Chapelain, Světlana 

Laštůvková

Aktivity proběhly v rámci akreditace Morav-
skoslezského kraje jako koordinátora kon-
sorcia v oblasti školního vzdělávání v pro-
gramu Erasmus+. 

Okresní kolo geologické olympiády 2026 –  
Břidličná bere vše
Okresní kolo proběhlo on-line v pondělí 26. 
ledna 2026. Soutěžilo se ve dvou katego- 
riích – A pro žáky ZŠ a víceletých gymnázií 
a B pro studenty SŠ. Na vyplnění testu, kte-
rý byl stejný pro obě kategorie a obsahoval 
30 otázek, měli soutěžící 30 minut. 
Do okresního kola postoupili ze ZŠ Břidlič-
ná tři žáci z 9. a 5. třídy, konkrétně členové 

přírodovědného kroužku SK ASK ČR Břid-
ličná Helena Krečmerová, Adam Radecký 
a Eleni Ciosová, jedna z nejmladších účast-
nic okresního kola.
Jak to celé dopadlo? 
1. místo: Helena Krečmerová – 39 bodů
2. místo: Eleni Ciosová – 38 bodů
3. místo: Adam Radecký – 23 bodů

Patří jim velká gratulace a pochvala!
Krajské kolo se uskuteční ve Slezském 
zemském muzeu v Opavě 30. března 2026. 
Našim postupujícím přejeme hodně úspě-
chů. 

 Květa Děrdová  
vedoucí kroužku
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Do SVČ už jen s čipem
Středisko volného času Rýmařov je – stejně 
jako ostatní školská zařízení – povinno za-
bezpečit budovu proti vstupu nepovolaných 
osob. Proto bude vstup do budovy na Okruž-
ní ulici nadále řešen pomocí čipů, ISIC karet 
a dalších kompatibilních nosičů.
Co nejdříve si prosím nechte autorizovat 
čip, který již vlastníte a  splňuje požadav-
ky systému (např. čipy ZŠ Rýmařov, ZUŠ 

Rýmařov, ISIC apod.). Autorizaci je mož-
né provést u  J. Valy – 737 751 283 nebo  
u V. Kaplana – 554 254 371.
Pokud žádný vhodný čip nemáte, je možné 
si zakoupit nový za 50 Kč. Objednávku no-
vého čipu a autorizaci je možné vyřešit i te-
lefonicky nebo e-mailem u p. Valy a násled-
ně si jej můžete vyzvednout u paní účetní 
v SVČ.

Od března budou vchody do budovy v odpo-
ledních hodinách trvale uzamčeny a vstup 
bude možný pouze pomocí autorizovaného 
čipu. Během filmových představení bude 
vchod otevřen.

Marcela Pavlová 
ředitelka SVČ Rýmařov

Pochod pro mozek poprvé v Rýmařově
Na konci března se koná první ročník rýma-
řovského Pochodu pro mozek – pojďte se 
s námi potkat a projít.
Březen je spojen s  Národním týdnem tré-
nování paměti a  také s  festivalem Týden 
mozku – celosvětovou kampaní zvyšující 
povědomí veřejnosti o  úspěších a  příno-
sech výzkumu tohoto jedinečného orgánu. 
Po celé republice se tak každoročně koná 
velké množství osvětových přednášek, 
ukázkových lekcí trénování paměti a mno-
ho dalších zajímavých akcí zaměřených na 
mozek.
Jednou z aktivit je Pochod pro mozek, je-
hož cílem je připomenout to, že fungování 
mozku a paměti výrazně souvisí s fyzickou 
aktivitou a dobrou kondicí v každém věku. 
Pochod organizují lidé ve velkých i  v  těch 
nejmenších obcích jako vlastní originální 
akci, během níž se společně projdou pro ra-
dost, lepší kondici a dobrou náladu.

Seniorklub SVČ Rýmařov se ve spolupráci 
s  Městskou knihovnou Rýmařov rozhodl 
v posledním březnovém týdnu do Pochodu 
pro mozek zapojit. První rýmařovský roč-
ník je připraven na sobotu 28. března jako 
společná procházka ulicemi Rýmařova pro 
všechny bez omezení věku.
Trasa vede ze Střediska volného času na 
Okružní ulici přes fotbalový areál, kolem kap-
le V Lipkách, po Opavské a Jesenické ulici 
do Flemmichovy zahrady, kde si účastní-
ci zacvičí na posilovacích strojích. Dále se 
pokračuje přes Hornoměstskou ulici, kolem 
pivovaru a  hotelu Praděd do knihovny, kde 
proběhne krátký trénink paměti. Nakonec 
se účastníci vrátí přes náměstí Míru zpět do 
Střediska volného času, kde budou luštit há-
danku podle vlastního výběru. Na cestě je 
celkem pět zastávek – u hřbitova a pod ne-
mocnicí si účastníci sami označí, že jimi pro-
šli, na zastávkách ve Flemmichově zahradě, 

v knihovně a na závěr v SVČ získají potvrze-
ní za splněné úkoly. Obtížnost úkolů si volí 
sami účastníci podle svých schopností a zá-
jmu. Po ukončení pochodu a splnění všech 
úkolů všichni získají pamětní list a dostanou 
i malé občerstvení.
Registrace účastníků Pochodu pro mozek 
bude probíhat ve Středisku volného času na 
Okružní ulici v sobotu 28. března od 9:00, 
do cíle by měli všichni dorazit nejpozději do 
13:00. Aktuální údaje najdete na webových 
stránkách pochodpromozek.cz nebo na fa-
cebookové stránce Seniorklubu SVČ Rýma-
řov. Doufáme, že se veřejnost hojně zapojí, 
založíme v Rýmařově novou tradici a příští 
rok se opět sejdeme!

Jana Egidová, Seniorklub SVČ Rýmařov
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Seniorklub 
nabídne v březnu 
divadlo, zájezd 
i zdravý pohyb
V únoru jsme se naučili vyrábět drátované 
dekorace pod vedením Milici Peterkové. 
Ačkoli to není úplně jednoduchá technika, 
zkušená a milá lektorka dokázala to, že si 
všichni odnesli zajímavé ozdůbky. 
Na březen jsme připravili mnoho zajíma-
vých akcí: 
V úterý 3. března si vyrazíme do Slezské-
ho divadla v Opavě na představení jedno-
ho z nejznámějších světových muzikálů 
Hello, Dolly, který vypráví příběh ener-
gické a  vynalézavé dohazovačky Dolly 
Leviové, jež změní život nejen mrzuté-
mu Horáci Vandergelderovi, ale i  všem  
kolem. 
Ve středu 11. března můžete přijít do 
gastrodílny na ulici Julia Sedláka – spo-
lečně posedíme u  kávy nebo čaje a  ně-
čeho dobrého a  oslavíme Mezinárodní 
den žen.
Na úterý 17. března jsme naplánovali zá-
jezd na Přerovsko. Nejprve se podíváme 
do zvonařské dílny Dytrychových v  Brod-
ku u  Přerova, kde si vyslechneme výklad 
o  historii zvonařského řemesla a  sou-
časné výrobě, uvidíme ukázku tradičních 
ručních postupů při tvorbě zvonů a  pro-
hlédneme si výrobní dílnu, kde se zvony 
odlévají do formy z  přírodních materiálů. 
Poté navštívíme renesanční zámek v Pře-
rově, kde v současné době sídlí Muzeum 
Jana Amose Komenského. Neméně za-
jímavým bodem našeho výletu bude pro-
hlídka Muzea Olomouckých tvarůžků, kde 
se seznámíme s příběhem původního čes-
kého sýra od prvních historických zmínek 
až po moderní výrobu, ale i s osudy rodiny 
Wesselsů, která v Lošticích s výrobou tva-
růžků začala. Pro členy klubu je zájezd za 
490 Kč včetně vstupného, ostatní zaplatí 
600 Kč.
I  v  letošním roce se zapojíme do veli-
konoční výzdoby města a  budeme spo-
lečně malovat obří velikonoční vajíč-
ko. Připojit se k  nám můžete v  pondělí  
23. března. 
Na poslední březnovou sobotu jsme na-
plánovali Pochod pro mozek, o kterém se 
můžete dozvědět víc v samostatném člán-
ku v tomto čísle.
Těšíme se na shledání na našich  
akcích!

Jana Egidová 
Seniorklub SVČ Rýmařov

Program Seniorklubu SVČ Rýmařov
pondělí 
2. března

9:30 SVČ J. Sedláka posezení v gastrodílně u kávy a čaje

9:30 SVČ Okružní stolní tenis
10:00 SVČ Okružní tancem k pohodě – Lucie Laštůvková

úterý 
3. března 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

17:30 autobusové nádraží zájezd do Slezského divadla v Opavě
středa 
4. března 9:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ Okružní stolní tenis

10:00 SVČ Okružní protahovací a dechová cvičení pro  
seniory – L. Švédíková

čtvrtek 
5. března 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

pátek 
6. března 9:30 SVČ Okružní stolní tenis

10:00 SVČ Okružní filmový klub – český film Šviháci
úterý 
10. března 9:30 Studio jógy,  

Husova ul. jóga pro seniory – Ludmila Glacnerová

středa 
11. března 9:30 SVČ J. Sedláka – 

gastrodílna
posezení u kávy u příležitosti 
Mezinárodního dne žen

pondělí 
16. března 9:30 SVČ J. Sedláka – 

gastrodílna kurz studené kuchyně – 1. skupina

9:30 SVČ Okružní stolní tenis

13:00 SVČ J. Sedláka – 
gastrodílna kurz studené kuchyně – 2. skupina

úterý 
17. března 7:50 autobusové nádraží zájezd na Přerovsko – zvonařská dílna, 

zámek Přerov, muzeum Loštice
17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

středa 
18. března 9:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ Okružní stolní tenis
10:00 SVČ Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala
10:00 SVČ Okružní tancem k pohodě – Lucie Laštůvková

čtvrtek 
19. března 10:00 SVČ Okružní počítače pro začátečníky – Jakub Vala

17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou
pátek 
20. března 9:30 SVČ Okružní stolní tenis

pondělí 
23. března 9:30 SVČ J. Sedláka – 

gastrodílna kurz studené kuchyně – 3. skupina

9:30 SVČ Okružní stolní tenis

12:30 SVČ J. Sedláka – 
kreativ malování velikonočního vajíčka

úterý 
24. března 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

středa 
25. března 9:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ Okružní stolní tenis
10:00 SVČ Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala

čtvrtek 
26. března 10:00 SVČ Okružní počítače pro začátečníky – Jakub Vala

17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou
pátek 
27. března 9:30 SVČ Okružní stolní tenis

sobota 
28. března 9:00 SVČ Okružní Pochod pro mozek 2026

pondělí 
30. března 9:30 SVČ J. Sedláka – 

kreativ kurz pletení

9:30 SVČ Okružní stolní tenis
úterý 
31. března 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou
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Záchranáři zasahovali u zraněného lyžaře
V  úterý dopoledne zasahovala lékař-
ská i záchranářská posádka z Rýmařova 
v  Karlově pod Pradědem u  osmnáctile-
tého lyžaře, který vyjel mimo sjezdovku. 
Při pádu si způsobil středně těžká pora-
nění paže, hrudníku a pánve a povrchové 
zranění v obličeji. Zasahující posádky ve 
spolupráci s  horskou službou provedly 
nutnou imobilizaci, nitrožilně podaly ra-
něnému léky tlumící bolest a zajistily mu 
potřebný tepelný komfort. Transportován 
byl na urgentní příjem do krnovské ne-
mocnice.
Bez spolupráce s  horskou službou by 
byly zásahy na sjezdovkách pro záchra-
náře velmi náročné, a to nejen fyzicky, ale 
také časově. Při našem příjezdu jsou již 
zranění obvykle v  péči horských záchra-
nářů, kteří vždy provedou nejen jejich pr-
votní ošetření, ale také transport ze sva-
hu pomocí speciální techniky. Díky tomu 
jsou pacienti s  lehčími zraněními větši-
nou schopni dopravit se k dalšímu ošet-
ření do zdravotnického zařízení po vlastní 

ose, aniž by musela být volána zdravot-
nická záchranná služba.

PhDr. Lukáš Humpl, tiskový mluvčí ZZS MSK 
Foto: ZZS MSK

Změny v lékařských pohotovostních službách
Do konce loňského roku garantovaly 
lékařské pohotovostní služby 
v oborech péče o dospělé, o děti 
i zubní péče jednotlivé kraje. Od ledna 
tato povinnost přechází na zdravotní 
pojišťovny, s čímž jsou spojené 
naštěstí jen kosmetické změny. Pro 
obyvatele Rýmařova a okolí jsou 
podstatné změny především v lékařské 
pohotovosti pro dospělé a v zubní 
pohotovosti.

LPS pro dospělé v Bruntále
Pohotovost pro dospělé se přesunuje ze 
sídla Zdravotnické záchranné služby na 
ulici Zeyerově do nemocnice na Nádraž-
ní ulici. Výhodou nemocničního zázemí je 
v  budově dostupný rentgen či laboratoř, 
což může usnadnit diagnostiku i případný 
příjem na lůžkové oddělení.
Kde:  Moravskoslezská nemocnice Krnov, 
pracoviště  Bruntál, Nádražní 29, Bruntál  
(3. patro, přístup zadním vchodem 
z nádvoří, zvonek označený LPS)
Ordinační doba: pátek 16:00–20:00,  
sobota, neděle, svátky 8:00–20:00

Zubní pohotovost v Bruntále
I  zubní pohotovost bude centralizova-
ná na jedno místo v Bruntále. Dočasně je 
zubní pohotovost na Okružní 20, ale v řádu 

několika týdnů bude dokončena nová or-
dinace zubní pohotovosti v bruntálské ne-
mocnici. 
Ordinační doba: víkendy a svátky  
8:00–12:00

Na pediatrické pohotovosti se nic nemě-
ní, protože ta byla a  bude poskytována 

pouze v  krnovské nemocnici. Nikde jin-
de v okrese totiž není zázemí v podobě 
dětského oddělení s pediatry sloužícími 
nonstop. 

ZS 
Foto: Moravskoslezská nemocnice  

Krnov
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Krnovská nemocnice 
převzala pracoviště 
v Bruntále a v Rýmařově
Na přelomu let 2025 a 2026 krajští 
zastupitelé rozhodli, že se ze 
Sdruženého zdravotnického zařízení 
Krnov stává Moravskoslezská nemocnice 
Krnov. Na nový název si v těchto dnech 
zvykají zdravotníci i pacienti. Jak 
hodnotí uplynulý rok ředitel krnovské 
nemocnice Ladislav Václavec? Jaké 
výzvy a úkoly očekává v roce 2026?

 Loni byl dokončen přechod nemocnic 
v Bruntále a Rýmařově pod křídla 
Moravskoslezské nemocnice Krnov, 
jejímž zřizovatelem je Moravskoslezský 
kraj. Tímto sloučením v září 2025 
vznikla jedna z největších nemocnic. 
Jak je velká? 
Naše nemocnice se 1. září 2025 stala na 
počet lůžek největším zdravotnickým za-
řízením zřizovaným Moravskoslezským 
krajem. Společně s Bruntálem a Rýmařo-
vem teď máme přes 630 lůžek s nepřetrži-
tým provozem. Pod našimi křídly funguje 
na 60 odborných ambulancí, dvě lékárny 
pro veřejnost, dvě laboratoře. Aktuálně 
u nás pracuje 1 212 kmenových zaměst-
nanců a  další stovky dohodářů. Také co 
do počtu budov a areálů jsme určitě nej-
větší v kraji. V září se nám po mnoha le-
tech usilovného jednání podařilo převést 
budovy a  pozemky v  majetku města Kr-
nova na našeho zřizovatele – Moravsko-
slezský kraj. To je velmi důležité z pohle-
du budoucích investic.

 Sdružené zdravotnické zařízení 
Krnov neboli Moravskoslezská 
nemocnice Krnov převzala nemocnice 
v Bruntále a Rýmařově, které původně 
byly součástí sítě soukromých 
zdravotnických zařízení Nemocnice 
AGEL Podhorská. Proč k tomuto kroku 
došlo? 
V rámci novodobé historie šlo o unikátní 
projekt „deprivatizace“, kdy se nemocnice 
provozované soukromníkem vrátily pod 
křídla krajské (státní) organizace. Přípra-
va fúze trvala téměř rok a musel ji posvě-
tit Úřad pro ochranu hospodářské soutěže 
(ÚOHS). A důvody? Na tak malém rybníč-
ku, jakým je Krnovsko a Bruntálsko, nemá 
cenu si konkurovat. Rivalita škodila nám 
i Agelu. Roky v Krnově budujeme moder-
ní nemocnici se špičkovým přístrojovým 
vybavením. Nemocnice našeho typu po-
třebuje spádovou oblast s  110 000 oby-
vatel, což nemá ani celý okres Bruntál. 

Jsem přesvědčen, 
že jen pod vedením 
jednoho poskyto-
vatele bude zdra-
votnická péče 
v okrese rovnoměr-
ná a opravdu zajiš-
těná pro všechny. 
Vzali jsme v  po-
taz také dlouhodo-
bý výhled. Náš re- 
gion se vylidňuje a  stárne. Nemocnice 
na to musí reagovat dopředu s kapacita-
mi vhodných lůžek i množstvím personá-
lu. Toto se opravdu lépe zajišťuje jednot-
ně pro celý okres. Proto jsme se rozhodli 
rozšířit naši spádovou oblast o  Bruntál-
sko a Rýmařovsko. Proto náš nápad pod-
pořil také kraj. Znovu jsme vytvořili mo-
del OÚNZ – okresního ústavu národního 
zdraví.

 V září jsme bilancovali první 
výročí katastrofálních povodní. 
V Moravskoslezské nemocnici Krnov 
jste výročí pojali originálně: jako 
společnou oslavu prvních narozenin 
miminek, které se tehdy narodily. Kolik 
jich na oslavu dorazilo? 
Do nemocnice dorazilo sedm krásných 
ročních holčiček s  rodiči. Bylo to dojem-
né setkání. Vzpomínali jsme, jak fungo-
vala nemocnice bez elektřiny, bez vody, 
bez internetu, bez telefonního signálu, 
bez dopravního spojení. Společně jsme 
prožili těžké a  přitom krásné období, 
když v  naší porodnici holčičky přišly na 
svět. V  tom hektickém čase jsme nestí-
hali naše společné zkušenosti vstřebat 
a bavit se o nich. Zároveň jsme chtěli ma-
minkám vynahradit nekomfortní zážitek, 
a tak jsme připravili pro ně a jejich holčič-
ky drobné dárky.

 Vaše spolupráce s hejtmanem 
a Moravskoslezským krajem loni 
obohatila češtinu o nové slovo: 
dentobus. Co přinesl tento celokrajský 
projekt? 
V  Moravskoslezském kraji schází zubař 
odhadem 150 tisícům obyvatel. Obraceli 
se na nás také rodiče, že jejich děti nema-
jí zubaře. Proto jsme se rozhodli ve spo-
lupráci s  krajem ověřit prostřednictvím 
dentobusu, jaká je reálná situace v  re- 
gionu. Dentobus je vlastně mobilní ambu-
lance se stomatologickým křeslem, která 

navštěvuje školy. Překvapil nás obrovský 
zájem. Dentobus zavítal do deseti škol: 
Město Albrechtice, Jindřichov, Vrbno pod 
Pradědem, Rýmařov, Bruntál, Horní Be-
nešov, Krnov, Dvorce, Opava a  Havířov. 
Hlavním smyslem projektu byla prevence 
zubního kazu. Proto byli součástí týmu 
dentobusu nejen stomatolog a sestra, ale 
také dentální hygienistky, které formou 
zábavné přednášky děti učily správně pe-
čovat o chrup. Letos ve spolupráci s pa-
nem hejtmanem Bělicou a vedením kraje 
budeme v tomto projektu pokračovat.

 Pane řediteli, jaký byl vlastně rok 2025 
z pohledu Moravskoslezské nemocnice 
Krnov? 
Jsem ve funkci ředitele 18 let, takže jsem 
v  tomto období pomyslně dosáhl plnole-
tosti. Troufnu si říci, že šlo o asi nejnároč-
nější rok ze všech. Dopadla na nás únava 
po ničivých povodních. Do toho mimořád-
ně náročné pracovní úkoly. Řešili jsme 
převod majetku z města na kraj. Realizo-
vali jsme převzetí nemocnic Bruntál a Rý-
mařov. Dokončili velkou investici nové 
budovy centrálního urgentního příjmu. 
Rozjeté projekty v našich nemocnicích se 
prolínaly s  odstraňováním povodňových 
škod. Když se ohlédnu za rokem 2025, 
cítím hrdost, jak jsme to hektické období 
zvládli. Na prahu roku 2026 stojí úspěšná 
celookresní nemocnice se zdravým hos-
podařením a  spoustou investic a  plánů. 
Děkuji lékařům, sestrám, ošetřovatelům 
a  všem kolegům za jejich zodpovědnou 
práci. Bezpochyby nás čeká období zají-
mavých výzev a  úkolů. Rozvoj zdravotní 
péče v našem regionu je dlouhodobá vize 
a  pevně věřím, že brzy uvidíme další vý-
sledky. Moravskoslezská nemocnice Kr-
nov je připravena sloužit občanům.

Text a foto: František Kuba 
tiskový mluvčí 

Moravskoslezská nemocnice Krnov
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Blahopřejeme 
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
František Tomov – Rýmařov 	 80 let
Anna Pavlíková – Rýmařov 	 80 let
Miroslava Křápková – Edrovice	 81 let
Ludmila Labantová – Rýmařov 	 82 let
Anna Bociánová – Rýmařov 	 82 let
Marianna Hanáková – Rýmařov	 82 let
Milena Hanušová – Rýmařov 	 83 let
František Vrbeník – Stránské	 83 let

František Ohrádka – Stránské	 83 let
Dobroslava Kainzová – Rýmařov 	 83 let
Bedřich Rožňák – Rýmařov 	 83 let
Miroslav Hradil – Rýmařov 	 84 let
Františka Daňková – Rýmařov 	 84 let
Ludmila Lipková – Rýmařov 	 84 let
Zdenka Elšíková – Rýmařov	 84 let
František Bureš – Rýmařov 	 84 let

Alenka Urbanová – Rýmařov 	 86 let
Josef Nahodil – Rýmařov 	 86 let
Jarmila Žeravová – Janovice 	 88 let
Magdaléna Kyncová – Jamartice	 88 let
Anežka Cagašíková – Rýmařov 	 89 let
Olga Tomanová – Rýmařov 	 89 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(21. 1. 2026 do 21. 2. 2026)

Rozloučili jsme se
Eduard Lašák – Těchanov	 1957
Elena Cetkovská – Dolní Moravice	 1931
Viktoria Ondrová – Rýmařov	 1937
Alexandr Tomeš-Podkujko – Rýmařov	1933
Karel Malý – Rýmařov	 1948
Veronika Lašáková – Rýmařov	 1946
Filomena Bejdáková – Rýmařov	 1936

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(21. 1. 2026 do 21. 2. 2026)

Dne 28. února 2026 oslaví

paní Marie Tylová
devadesáté narozeniny.

K životnímu jubileu blahopřejí 
dcera Marcela  

a syn Ladislav s rodinami.

Čas všechno mění 
i pláč časem ustane. 

Vzpomínka v našich srdcích 
však navěky zůstane.

Dne 22. února 2026 
by se devadesáti let dožil 

manžel, otec a drahý dědeček,

pan Ladislav Tyl,
muž, který miloval svou rodinu, 

jesenické lesy a jejich obyvatele.

Stále vzpomíná 
manželka Marie, dcera Marcela a syn 

Ladislav s rodinami.

Děkujeme za cestu, kterou jste s námi šli.  
Za ruce, které nám tolik pomáhaly.  

Děkujeme za to, že jste byli.  
Za každý den, který jste s námi žili. 

Dne 3. února 2026 jsme vzpomněli  
41. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil milovaný bratr,

pan Josef Kadlec. 

Dne 9. února 2026 jsme vzpomněli  
5. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustila milovaná 
maminka a babička, 

paní Alžběta Kadlecová. 

S láskou stále vzpomíná  
dcera Alena s rodinou.

Čas nám neběží tak rychle, 
aby se dalo někdy zapomenout.

Dne 4. února 2026 
jsme uctili tichou vzpomínkou 

24. smutné výročí chvíle, 
kdy nás tragicky opustil 

náš milovaný syn, bratr, vnuk, strýc 
a kamarád

David Merva.
Kdo jste ho znali a měli rádi, 

vzpomeňte s námi.

S láskou a úctou vzpomínají 
maminka Miluška, 

bratr Petr s rodinou, 
babička Labantová z Velké Štáhle.
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Kam  ve volném čase
13. 1. – 28. 3.
Výstava: Frída Kakao – Soft
Městská knihovna Rýmařov, čítárna
Zveme vás na výstavu nekonvenční 
výtvarnice Frídy Kakao do čítárny městské 
knihovny. Výstava kreseb a tisků na textil 
potrvá do konce března.

1. 3.  15:00
Maškarní ples
Kulturní dům Stará Ves
Program pro děti, bohatá tombola, občerstvení zajištěno! 
Vstupné – děti 20 Kč, dospělí 50 Kč

2.–6. 3. 8:00–14:00
Jarní bazárek pro maminky v Rýmařově
Prodejna textilu a oděvů, třída Hrdinů 414/4
Návštěvníci si budou moci zakoupit dětské a dámské oblečení, 
doplňky a drobnosti do domácnosti. Všechny nabízené věci 
budou k dispozici za symbolickou cenu 10 korun za kus. 
Bazárek je příležitostí, jak dát věcem druhý život, ušetřit 
a zároveň si udělat radost.

3. 3.  15:00
Bookstart – s knížkou do života
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti od 3 do 6 let, 
tipy na knížky pro děti i rodiče

5. 3.  17:00
Vernisáž: Dalibor Bednář – Masopusty 
pod Pradědem
Městské muzeum Rýmařov, Galerie 
Pranýř
Městské muzeum Rýmařov vás zve na 
vernisáž výstavy černobílých fotografi í 
Dalibora Bednáře s názvem Masopusty 
pod Pradědem. Výstavu v komorním 
prostoru Galerie Pranýř ve čtvrtek 
5. března v 17 hodin zahájí Jindřich Štreit. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

5. 3. – 29. 4. 
Výstava: Dalibor Bednář – 
Masopusty pod Pradědem
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Pranýř vás zvou na 
výstavu fotografi í Dalibora 
Bednáře Masopusty pod Pradědem. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

5. 3.  19:00
České nebe
Městské divadlo Rýmařov
Představení Divadla Járy Cimrmana s doprovodnou besedou 
o životě a díle tohoto fiktivního českého velikána. 
Vstupné 590 Kč

6. 3.  9:30
Bookstart – s knížkou do života
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti do 3 let, 
tipy na knížky pro děti i rodiče

6. 3.  17:00
Vernisáž: Alena 
Zykmundová, Václav 
Zykmund – Jedním směrem
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Octopus vás 
zvou na vernisáž výstavy 
kreseb, koláží, fumáží a asambláží Aleny Zykmundové a Václava 
Zykmunda, významných tvůrců českého surrealismu. Vernisáž 
proběhne v pátek 6. března v 17 hodin. Jako hudební host 
vystoupí šansoniér Joel Bros. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

6. 3. – 29. 4. 
Výstava: Alena Zykmundová, Václav 
Zykmund – Jedním směrem 
Městské muzeum Rýmařov, Galerie 
Octopus
Městské muzeum Rýmařov a Galerie 
Octopus vás zvou na výstavu kreseb, 
koláží, fumáží a asambláží Aleny 
Zykmundové a Václava Zykmunda, 
významných tvůrců českého surrealismu. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

7. 3.  14:00
Dětský karneval
Společenský dům Břidličná
Spousta zábavy, hudby a tance, soutěže a workshopy, masky 
vítány i u dospělých! Vstupné dobrovolné

7. 3.  17:00
Cestovatelská přednáška
Kulturní dům Jiříkov
Cestovatelská přednáška Rok ve světě přiblíží zážitky 
z pobytu na Novém Zélandu.

12. 3.  19:00
Koncert skupiny Jü (Maďarsko)
Jazzclub SVČ Rýmařov
Power jazz a psychedelie od experimentálního tria, 
složeného z nejlepších hudebníků budapešťské 
undergroundové scény

13. 3.  20:00
X.Ko party time vol. 4
Středisko volného času
Večer ve stylu taneční muziky z osmdesátých a devadesátých 
let, ale také moderní taneční hudby od roku 2000 po současnost. 
Vstup od osmnácti let, vstupné v předprodeji 200 Kč, 
na místě 300 Kč
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14. 3.  9:00
Rýmařovské osmitisícovky – 10. ročník: Annapurna
SVČ Rýmařov, lezecká stěna
Horal Rýmařov pořádá lezecké závody ve dvou kategoriích, děti 
do 15 let a dorost a dospělí od 16 let. Přihlaste sebe, své děti 
nebo přijďte alespoň fandit. Více na www.horalrymarov.cz

16. 3.  18:00
Taneční večery pro dříve 
narozené
Hotel Praděd Rýmařov
Přijměte pozvání na tradiční 
večer plný hudby v podání 
Rudolfa Heissiga. Vstup zdarma

17. 3.  19:00
Jen pravdu, drahý
Městské divadlo Rýmařov
Francouzská komedie v režii Antonína Procházky, hrají Dana 
Morávková, Jan Čenský, Josef Carda, Štěpánka Křesťanová. 
Vstupné 590 Kč

18. 3.  19:00
Koncert Janoušek-Wróblewski kvartet
Jazzclub SVČ Rýmařov
Akustický kvartet ve složení trombon, altový saxofon, kontrabas 
a bicí kombinuje ve svých autorských skladbách vlivy New 
Orleans, blues, soul jazzu, newyorské downtown scény, free jazzu, 
rocku a spoustu dalšího.

22. 3.  15:30–17:30
Karnevalová pirátská party
velký sál SVČ Rýmařov
Během karnevalového odpoledne se bude hrát, soutěžit a tančit. 
K dispozici bude občerstvení a fotokoutek. Vstupné – děti 90 Kč, 
dospělí 30 Kč (v ceně nápoj a dárek)

27. 3.  19:00
Koncert: Mike Parker trio
Jazzclub SVČ Rýmařov
Trio s fantastickou americkou rytmikou hraje mix svých skladeb, 
široce ovlivněných mnoha dalšími současnými hudebními styly 
(funk, rap atd.) a také standardy ve vlastních aranžích.

31. 3.  19:00
Na ocet
Městské divadlo Rýmařov
Divadelní hra v režii Pavla Šímáka, hrají Lenka Vlasáková a Jan 
Dolanský. Vstupné 550 Kč

1. 4.   16:00
Vernisáž: Young Glass Symposium
Městská knihovna Rýmařov, čítárna
V dubnu bude v čítárně k vidění výstava návrhů a objektů 
z dětského sklářského sympozia, které uspořádala Střední 
uměleckoprůmyslová škola sklářská v Kamenickém Šenově. 
Přijďte se podívat na vernisáž ve středu 1. dubna 2026 v 16 
hodin, které se zúčastní Radek Vitásek ze ZUŠ Rýmařov, jenž na 
sympoziu reprezentoval Moravskoslezský kraj.

Program Kina Rýmařov
3. 3.  19:00
Čaroděj z Kremlu
Rusko na počátku 90. let. 
Sovětský svaz se rozpadl 
a na jeho troskách vzniká 
nový svět – chaotický, 
dravý a bez skrupulí. Vadim 
Baranov (Paul Dano), mimořádně bystrý a inteligentní mladík, 
se z prostředí umění a televizní zábavy nečekaně dostává až 
do samotného centra moci. Stává se neofi ciálním poradcem 
a architektem veřejného obrazu nenápadného muže z tajných 
služeb – Vladimira Putina (Jude Law). Baranov ovládá slova, 
obrazy i iluze. V zákulisí Kremlu vytváří příběhy, které formují 
novou ruskou realitu. 

4. 3.  19:00
Ať prší
V srdci malebné vesničky 
ve Smålandu žije striktním 
a prušácky organizovaným 
životem mrzutý Ingmar. 
Od smrti jeho ženy Inger 
před několika lety jde vztah 
s jejich dcerou od desíti 
k pěti a jediné, co mu tak v životě zbylo, jsou jeho otravný 
rozvedený soused a růže zesnulé manželky – to poslední, oč se 
ještě stará. Nejteplejší a nejsušší léto, jaké lidé v kraji pamatují, 
se nesnesitelně táhne a všichni čekají na déšť, který snad nikdy 
nepřijde. Ale díky čemusi, co by mohlo být zázrakem, nebo také 

pouhou náhodou, se Ingmar náhle ocitá v centru událostí, které 
změní nejen jeho život, ale i osud celé vesnice... a možná celého 
světa. 

6. 3.  10:00
Šviháci (seniorská projekce)
Malý chlapec jménem Leo 
(Emanuel Bugala) obrátí 
životy šviháků vzhůru 
nohama a odstartuje lavinu 
událostí, které prověří, 
nakolik je trojice kamarádů 
muzikantů sehraná nejen na pódiu, ale i v životě. Děj se odehrává 
v malebných kulisách termálů, kde se může stát úplně cokoli. 
Jenže tentokrát, co se stane v lázních, v lázních nezůstane, 
a tak budou mít hlavní hrdinové svým drahým polovičkám co 
vysvětlovat. 

6. 3.  19:00
EpiC: Elvis Presley in Concert
Na sklonku šedesátých let vyrazil Elvis Presley do Las Vegas, aby 
tu odehrál pár koncertů. Permanentně vyprodané sály mu ale 
zásadně změnily plány, takže se několik málo týdnů protáhlo na 
neuvěřitelných sedm let. Režisér Baz Luhrmann nalezené záběry 
z tohoto období využil k natočení působivého hudebního zážitku, 
v němž se ty největší Elvisovy hity střídají s unikátními záběry 
ze zákulisí, v nichž umělce poznáte nejen jako muzikanta, ale 
především jako lidskou bytost.
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7. 3.  16:00
Bláznivý Marsupilami
Aby si udržel práci v zoo, 
souhlasí David s riskantním 
plánem, že přiveze z Jižní 
Ameriky záhadný balíček. 
Musí přitom dodržet tři zdánlivě jednoduchá pravidla: zásilku 
neotvírat, opatrovat jako oko v hlavě a být při jejím převozu do 
Francie co nejméně nápadný. 

7. 3.  19:00
Idolové: Poslední kolo
Edu je jezdec, co nebrzdí. 
Agresivní styl, nulový 
respekt k autoritám a jediný 
sen – prorazit do MotoGP. 
Problém? Nikdo mu nevěří. 
Až do chvíle, kdy mu šéf 
týmu v Moto2 dá poslední šanci: návrat muže, kterého nenávidí 
nejvíc – vlastního otce. Antonio Belardi, bývalý závodník, který 
zmizel ze světa motosportu poté, co při závodě způsobil smrt 
jiného jezdce, se má stát Eduovým trenérem. 

8. 3.  10:00
Na skok do divočiny
Nová animovaná akční 
komedie společnosti Disney 
a Pixar představuje milovnici 
zvířat Mabel, která se chopí 
příležitosti vyzkoušet novou 
technologii, jež jí umožňuje 
komunikovat se zvířaty 
novým vzrušujícím způsobem. 

28. 3.  18:30
Zdeněk Svěrák 90 (přímý přenos)
Spisovatel, herec, textař a cimrmanolog Zdeněk Svěrák oslaví 
90. narozeniny. Svou kariéru nastartoval v polovině šedesátých 
let mystifi kačním rozhlasovým pořadem Nealkoholická vinárna 
U Pavouka. Právě k tomu se po šedesáti letech vrátíme. Do 
improvizované vinárny na jevišti Žižkovského divadla Járy 
Cimrmana přijdou oslavenci 28. března 2026 gratulovat Daniela 
Kolářová, Petr Nárožný, Bolek Polívka, Karel Šíp, Tomáš Klus 
a desítky dalších hostů.

Zdroj: archiv SVČ Rýmařov, Městského muzea Rýmařov a Městské knihovny Rýmařov

Jana Andert a Tomáš Etzler – 
pohled do zákulisí válečného zpravodajství
Ve čtvrtek 19. února proběhla v kinosále 
SVČ Rýmařov beseda s válečnými 
zpravodaji Janou Andert a Tomášem 
Etzlerem. 

Formát besedy, kdy spolu vedou rozho-
vor dva lidé ze stejného oboru, vyzkou-
šeli oba protagonisté v Rýmařově poprvé 
a  myslím, že ke spokojenosti všech zú-
častněných. Systém vzájemných otázek, 
které laika ani nenapadnou, umožnil Janě 
Andert a  Tomáši Etzlerovi mnohem de-
tailněji odkrýt různé aspekty jejich práce. 
Navíc zvýraznil už z  dálky viditelný kon-
trast mezi takřka dvoumetrovým „Ostra-
vákem“ Etzlerem, který putoval po bojiš-
tích světa s týmem mocné americké CNN 
v zádech, a Janou Andert, drobnou blon-
dýnkou z  Třebíče, která vyráží mapovat 
konflikty sama, na vlastní pěst, jen s pár 
dolary v  kapse. Určitý věkový rozdíl jim 
také umožňuje obsáhnout vzpomínkami 
poměrně široký časový úsek posledních 
dvaceti pěti let.
Nad fotkami a videi čas velice rychle (po-
jem příjemně je vzhledem k  tématu na-
prosto neadekvátní) ubíhal. Tomáš Etzler 
hovořil o  Iráku, Afghánistánu či Haiti, 
Jana Andert vzpomínala na Irák, Sýrii, Ná-
horní Karabach nebo Libyi. Samozřejmě 
byla řeč i o dění na Ukrajině. 

Poté dostaly prostor dotazy posluchačů. 
Mluvilo se o sžívání s normálním životem 
po návratu z  válečné zóny, o  vyrovnává-
ní se s  odlišnostmi kultur v  arabských 
zemích a  nechyběly samozřejmě otázky, 
jak bezpečně se cítí blonďatá Evropanka 
v prostředí zdivočelých vojáků a povstal-
ců v  zemích, kde to ženy nemají lehké 
ani v dobách míru. Tomáš Etzler odpoví-
dal na několik dotazů o  svém působení 
v Číně. K otázce na vyhlídky mírových jed-
nání na Ukrajině se oba váleční zpravoda-
jové vyjádřili velice skepticky.

Následovala autogramiáda knih Tomáše 
Etzlera a  většina přítomných si ještě vy-
zkoušela vystavenou neprůstřelnou vestu 
a  helmu, ve kterých musí válečný repor-
tér nejen trávit celé dny, ale občas v nich 
i přenocovat.
Beseda skončila kolem deváté hodiny ve-
černí a byla velkým mementem, že život 
v míru a svobodě není samozřejmostí, ale 
velmi křehkou výsadou.

Jan Přikryl, Jazzclub SVČ Rýmařov
Foto: redakce
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Rozloučení s Bohumilem Švédou
Po skonu historika, archeologa, 
pedagoga a obnovitele muzea Jiřího 
Karla, básníka a fotografa Vladimíra 
Kodovského a výtvarníka, básníka 
a geologa Miloslava Požára odešla 
další významná osobnost spojená 
s kulturním životem Rýmařova. 
V neděli 15. února ve věku 87 let 
opustil pozemský svět Bohumil 
Švéda, pedagog, fotograf a aktivní 
člen rýmařovského Spolku Octopus 
při stejnojmenné galerii. Poslední 
rozloučení se uskutečnilo v pátek 20. 
února v obřadní síni olomouckého 
krematoria. 

Bohumil Švéda (22. května 1938, Pros-
tějov – 15. února 2026, Svatý Kopeček 
u  Olomouce) absolvoval gymnázium 
v Prostějově a následně vystudoval obor 
matematika a  fyzika pro učitelství na 
středním stupni základní školy na Vyš-
ší pedagogické škole v  Opavě. V  roce 
1958 přišel jako promovaný pedagog 
na umístěnku na osmiletou střední ško-

lu v  Rýmařově. Na téže škole působil 
dvaačtyřicet let jako učitel matematiky 
a  fyziky, zástupce ředitele (1966–1973,  
1992–1999) a  ředitel školy (1973–
1981, 1985–1992). Po odchodu do pen-
ze v  roce 1999 na škole nadále učil na 
zkrácený úvazek (do roku 2005) a  byl 
také správcem školní sítě. Vedle toho 
vykonával funkci okresního metodika 
(1966–1973), vedoucího kabinetu fyzi-
ky při Okresním pedagogickém středisku 
(1973–1981), absolvoval dálkový inter-
aktivní kurz číslicové a  výpočetní tech-
niky SVAZARMu v Praze (1985–1987) či 
kurz informační technologie na Univer-
zitě Palackého v  Olomouci ve spoluprá-
ci s univerzitami v Barceloně a Glasgow. 
V  letech 1970–1991 se aktivně podílel 
na veřejném životě ve městě jako posla-
nec MěNV a jako předseda školské a kul-
turní komise, s čímž také souvisí jeho re-
daktorská práce v  Kulturním zpravodaji 
v období 1970–1974.
Mimo profesní a veřejné zájmy se autor 
aktivně věnoval práci na počítači, zahrad-

ničení, jízdě na kole a na běžkách, plavá-
ní, házené, volejbalu, cestování a  také 
fotografování. To jej uhranulo ve čtrnác-
ti letech, kdy mu návštěvy fotokroužku 
při základní škole v  Litovli daly základy 
pro fotografování a  vyvolávání snímků. 
Že nešlo o  krátkodechý rozmar, potvrdil 
jeho vstup do rýmařovského fotokrouž-
ku při Spojeném závodním klubu ROH, ve 
kterém působil od počátku jeho založe-
ní v roce 1962 až do jeho zániku a trans-
formace v  Klub amatérských výtvarníků 
v roce 1987. Během existence fotokrouž-
ku patřil Bohumil Švéda mezi nejaktivněj-
ší členy. 
Rýmařovské veřejnosti představil své fo-
tografie na autorských výstavách v měst-
ské knihovně v  letech 1988 a  2012 či 
v  Galerii Octopus rýmařovského muzea 
v  letech 2001, 2012 a  na retrospektivní 
přehlídce v  roce 2016. K  poslední roz-
sáhlé výstavě k  autorově půlkulatinám 
v roce 2023 vydalo muzeum katalog Bo-
humil Švéda – Fotograf lyrický a  doku-
mentující. 

S nejbližšími přáteli Jiřím Karlem a Otto Spitzerem na vernisáži své výstavy (2023)

S partnerkou Miladou Duškovou a Jindřichem Štreitem (2023)
S pedagogickými kolegy, zprava nahoře Bohumil Švéda, Vratislav Konečný, Otto 
Spitzer, Jiří Karel, Jiří Zahradník, detail (asi 1976)
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Autor byl celý život citlivým pozorovate-
lem. Neunikl mu sebemenší motiv, který 
běžný pozorovatel mine bez povšimnu-
tí, například pylová zrnka vytvářející na 
vodě duhu, střídání barevných lánů v kra-
jině, kresba vytvořená námrazou či odra-
zy okolí na prolamovaných sklech archi-
tektury, to vše zachycené ve vyvážené 
kompozici, světelné kvalitě a  s  lyrickým 
nádechem. Sám se tehdy na vernisáži 
vyjádřil: „Na svých fotografiích zobrazuji 
vše, co se mi líbí, co mi přináší prožitek 
daného okamžiku, převážně se však vě-
nuji fotografii krajiny, krajinného detailu, 
zátiší, architektury a  dokumentační foto-
grafii. Snažím se tvořit, zobrazovat realitu 
podle svého výtvarného cítění, ukazovat 
ostatním, jak to vidím já, případně doku-
mentovat skutečný život v  dané realitě. 
Hledám nový pohled na věc, alternativní 
způsoby, jak znázorňovat fotografovaný 
objekt v  jiné perspektivě, hledám, na co 
se já i lidé rádi podívají. Fotografování mi 
přináší řadu nezapomenutelných zážit-
ků, znamená pro mne náplň volného času 
a určitou seberealizaci, velmi rád vzpomí-
nám na okamžiky prožité s fotoaparátem, 
v temné komoře nebo při postprodukci fo-
tografií na počítači.“ 
Jak autor poznamenal, inten-
zivně se zabýval také doku-
mentační fotografií, která má 
pro Rýmařov nebývalý význam. 
Jeho snímky totiž zachycují pů-
vodní výstavbu města z počát-
ku druhé poloviny 20. století, 
která byla poté necitlivě pře-
stavěna, spíše však zbourána 
a  nahrazena novou zástavbou. 
Zajišťoval fotodokumenta-
ci archeologického průzkumu 
města, zaměřoval se také na 

kulturní dění ve městě v  normalizačním 
období, volební programy, spartakiády 
a  nejrůznější oslavy. Bezesporu nejcen-
nější autorovy snímky představují ty, jež 
zachycují vjezd tanků polské lidové ar-
mády na rýmařovské náměstí 21. srpna 
1968 nebo průvod studentů gymnázia 
a  zapálení svíčky u  podobizny Jana Pa-
lacha. Dále třeba položení základního ka-
mene výrobních hal podniku pro stavbu 
rodinných domů RD Jeseník (dnešní RD 
Rýmařov), procesí při slavnostním ne-
sení ostatků sv. Cyrila do svatomichal-
ského kostela či oblíbeného kněze ThDr. 
Františka Vaňáka při opravě kaple v  se-
dmdesátých letech 20. století a  při mši 
na sklonku jeho života. 
Autor se od roku 1969 do roku 2016 zú-
častnil velké řady okresních i  celostát-
ních soutěží (např. AMFO, Písek – Poezie 
ve fotografii, Olomouc – Město dobré ná-
lady, Praha-Střešovice – turistika, O cenu 
Karla Schinzela, O cenu Jaroslava Něm-
ce, Mapový okruh Bohemia, MSMO ad.). 
V devatenácti z nich se umístil na prvních 
třech místech nebo získal čestná uznání. 
Také jeho výstavní aktivita čítá účast na 

bezmála čtyřiceti kolektivních výstavách 
v různých městech České republiky.
Své fotografie vztahující se k  Rýmařovu 
poskytl k  otištění na titulní strany brožur 
vydávaných MěNV, TJ Jiskra či Domem 
pionýrů a  mládeže. Jako spoluautor se 
podílel na podobě knihy Rýmařov z  roku 
1970. V letech 2007–2008 publikoval své 
srovnávací časosběrné fotografie starého 
a  nového Rýmařova z  let 1963–2008 ve 
čtrnáctideníku Rýmařovský horizont, které 
v roce 2015 představil ve větším formátu 
též na výstavě v Městské knihovně Rýma-
řov. Tento soubor se stal základem pro pu-
blikaci Rýmařov v proměnách času, na niž 
navázala rozměrnější kniha Rýmařovsko 
v proměnách času (ve spoluautorství s To-
mášem Lašákem), pro kterou autor nafotil 
všechny obce mikroregionu. V  roce 2022 
s  Lašákem zmapovali pomníky obětem  
1. světové války, rovněž v podobě tiskovi-
ny. V  rýmařovském periodiku pravidelně 
publikoval své snímky na titulních stra-
nách, v  rubrice Historie jednoho domu či 
v poznávací soutěži v roce 2017.
Bohumil Švéda se právem zařadil mezi 
význačné osobnosti Rýmařova, ať už 
svým dlouholetým pedagogickým půso-

bením, prací pro město či foto-
grafickou tvorbou. Patří k  ple-
jádě významných fotografů 
našeho mikroregionu, jakými 
jsou Jaroslav Němec, Jindřich 
Štreit, z  mladší generace pak 
Miloslav Požár, Marek Zoth či 
Roman Panáček. 

Čest jeho památce!

 Michal Vyhlídal 
Městské muzeum Rýmařov 

Foto: archiv MMR

Mimozemšťané (2014)

Bez názvu (2010)

Naše město (2007)
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Stručné dějiny náboženských společností na Rýmařovsku
Osudy starokatolické církve na Rýmařovsku – 1. část
Na sklonku 19. století se začíná prosazo-
vat reformní úsilí římských katolíků hle-
dajících kořeny své církve. Po vyhlášení 
papežské neomylnosti (1870) se v  těch-
to kruzích začalo šířit hnutí Los von Rom 
(Pryč od Říma). Zasáhlo i  Rýmařovsko, 
avšak po odsunu německého obyvatel-
stva se členská základna ztenčila. Dodnes 
však máme zachovanou unikátní dřevě-
nou kapli-zvonici v Jamarticích nebo sta-
rokatolický sbor a kostel v Břidličné.
Na Rýmařovsku se centrem starokatolic-
kého hnutí stala Břidličná (Friedland an 
der Mohra). Již v  roce 1873 se zde ko-
naly přednášky přibližující starokatolic-
kou víru a  její zásady. Překážky staroka-
tolické misii činil jak rýmařovský okresní 
hejtman Kostersitz, tak i šumperský Koß 
von Sterneg; v roce 1900 bylo známo na 
Šumpersku na 900 přestupů ke staroka-
tolictví. Při schvalování konání staroka-
tolických akcí byly kladeny překážky až 
do roku 1905. V  té době se hnutí rychle 
šířilo a  na sklonku 19. století měla sta-
rokatolická církev věřící v Šumperku, Ra-
potíně, Loučné, Břidličné a Albrechticích. 

Církevní obce Břidličná a  Brno spadaly 
pod jurisdikci biskupství ve Varnsdorfu. 
V Olomouci byl již v roce 1900 (do 25. 12. 
1903) zaměstnán vlastní starokatolický 
duchovní, ten však již na počátku hnutí 
zdiskreditoval. 
Ústřední postavou hnutí na Šumpersku, 
Jesenicku a  Rýmařovsku byl farní vikář 
Karel Erhart, jenž byl z  Vídně poslán 
nejprve do filiální obce Šumperk. Jeho 
počátky byly velmi obtížné: neměl 
vybavení, pomocníky ani prostředky. 
Jako vídeňský kooperátor nastoupil 
v Šumperku k 18. 11. 1899 a působil tam 
až do svého odchodu do Břidličné 14. 
10. 1907. Během svého působení Erhart 
zvýšil počet starokatolíků v  Šumperku 
z  původních 30 na 1  600. Po nástupu 
do  Břidličné věnoval spoluvěřícím 600 
korun a pozemek ke stavbě kostela. 
První bohoslužba Karla Erharta se v Břid-
ličné konala již 16. 4. 1904. Jako mladý 
pomocný farář jezdil do misijních stanic 
do Olomouce, Bohumína-Vítkovic, Strán-
ského a Horního Města. Ve Stránském se 
v  roce 1905 konala první starokatolická 

mše, do církve vstoupilo šest sedláků se 
svými rodinami, mezi nimi statkář Josef 
Güttler, později vůdce místní skupiny. 
Karel Erhart také pořádal (1906–1937) 
pravidelná setkání v hostinci v sedle Skří-
tek (Berggeist). V úterý 6. 2. 1906 se sje-
li na Skřítek věřící ze Šumperka, Rapotína 
a Břidličné společně se svými duchovními 
pastýři Erhartem a  Hoßnerem. Duchovní 
měli proslovy a  kázání, součástí setkání 
byl také tanec a  zpěv. Tato tradice spo-
jená s  bohoslužbami přetrvávala v  pravi-
delných intervalech i s občasnými návště-
vami biskupa Paschka z  Varnsdorfu (viz 
také články v RH 2/2023, s. 24; RH 3/2023, 
s. 25–26). 
V  samotném městě Rýmařově se boho-
služby konaly v  divadle, např. na letniční 
neděli 19. května 1907, ale i dříve. V pon-
dělí 3. 6. 1907 v divadelním sále v Rýma-
řově promluvil na veřejném shromáždění 
farář Erhart a nový vikář Tüchler. Následo-
valo ihned 58 přestupů. 
Od roku 1907 konal Erhart v  Olomouci 
a  Bohumíně bohoslužby v  zapůjčených 
evangelických (luterských) kostelích. 

Vlevo dole Karl Erhart, uprostřed s křížem biskup Alois Paschek (Pašek), reprofoto ze 
studie Alt-katholisches Bistum Warnsdorf im Sudetenland

Dobové zobrazení hostince v sedle Skřítek Pamětní kostel Josefa II. v Břidličné
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Pouze na Rýmařovsku chtěl stavět kos-
tel vlastní. Za centrum si zvolil Břidličnou 
a faru si pořídil ve vlastním domě, kde ko-
nal sňatky a křty (ve farní kanceláři) a bo-
hoslužby v  hostinském sále ve starém 
fojtství, pronajatém výlučně pro starokato-
lické bohoslužby; šlo o sál na staré rychtě 
patřící Franzi Maulerovi. 
Starokatolíci zakládali také spolky – Spo-
lek starokatolíků Rakouska nebo Staroka-
tolický spolek žen, které šířily mj. staro-
katolický tisk. Starokatolíků bylo ze 70 % 

chudých továrních dělníků, přesto si před-
pláceli kolem 100 výtisků listu Freie Kir-
chenstimmen (Svobodné církevní hlasy), 
60 výtisků Altkatholische Kinderfreunde 
(Přátelé starokatolických dětí) a 85 kalen-
dářů Kalender für das altkatholische Haus 
(Kalendář pro starokatolický dům). 
V roce 1911 postavil stavitel Franz Placht  
pro starokatolíky v  Břidličné novogotický 
kostel, pojmenovaný po osvíceném pa-
novníku Josefu II. Starokatolická obec 
také Josefu II. postavila v  obci pomník, 

přičemž při jeho odhalení proběhla osla-
va za velice početné účasti obyvatelstva. 
V  předvečer slavnosti, dne 27. 6. 1914, 
zaznělo slavnostní zvonění z  věže pa-
mětního kostela Josefa II., které svoláva-
lo obyvatelstvo na 20. hodinu k  pochodu 
s bubny a pochodněmi. 

Petr Balcárek 
Městské muzeum Rýmařov 

Foto: archiv autora,  
archiv Městského muzea Rýmařov

Jazzclub SVČ Rýmařov vstupuje do jubilejní dvacáté sezóny
Není to dezinformace, není to omyl. 
Letošní rok bude pro rýmařovský 
jazzclub velice slavnostní. Dvacet let 
koncertů a jiných kulturních taškařic 
hodláme oslavit zcela nečekaně. 
Koncerty a kulturními taškařicemi. 

Kromě typických hudebních produkcí hodlá 
pořadatelský tým rozšířit program i o diva-
delní představení amatérských a alternativ-
ních divadel. V plánu jsou také besedy se 
zajímavými lidmi, první ochutnávkou byla 

návštěva válečných zpravodajů Tomáše 
Etzlera a Jany Andert.
Chystáme festival k výročí (detaily zatím 
tajíme, mnohdy hlavně proto, že spousta 
věcí je ještě v jednání). Začínáme ve vel-
kém stylu – koncertem alternativní roc-
kové kapely JÜ z  maďarské metropole 
Budapešti. Ve středu 18. března dorazí 
věrní přátelé našeho klubu, jazzově expe-
rimentální Janoušek – Wróblewski Quar-
tet a 27. března americko-polská kapela 
Mike Parker Trio. Devátého dubna zahra-

je folk/country legenda Poutníci, hned 
11. dubna jazzcoreová úderka Frisk a 24. 
dubna jazzrocková skupina Fanfán Tuli-
pán. 
A to je jenom začátek. Sledujte nás na Fa-
cebooku nebo na www.svcrymarov.cz/
jazzclub.
Díky všem, kteří pro nás kdykoliv cokoliv 
udělali.

Jan Přikryl 
Jazzclub SVČ Rýmařov

Virtuální univerzita 3. věku: Letní semestr bude 
o architektech i historii odívání
V únoru začal letní semestr Virtuální uni-
verzity 3. věku (VU3V), kterou rýmařovská 
knihovna spolupořádá v roli konzultačního 
střediska už od roku 2012. Hlavním garan-
tem vzdělávacího programu pro seniory je 
Provozně ekonomická fakulta České ze-
mědělské univerzity v  Praze. Ta zajišťuje 
vysokoškolské lektory mnoha oborů, s ni-
miž vytváří kurzy přímo na míru seniorům 
se zájmem vzdělávat se a  rozšiřovat si  
obzory. 

Témat je celé spektrum, studenti si mohou 
vybírat kurzy z  historie, dějin umění i  pří-
rodních a  technických věd, ale též témata 
praktická, jako jsou včelařství nebo lidské 
zdraví. Abychom pokryli zájmy co největší-
ho počtu studentů, nabízíme v posledních 
letech možnost přihlásit se v  každém se-
mestru až do dvou kurzů. Pro ten aktuální 
si senioři vybrali zbrusu nový cyklus doc. 
Martina Pavlíčka Osobnosti české moderní 
architektury, navazující na přednášky o svě-

tových architektech prv-
ní poloviny 20. století, 
jež navštěvovali přesně 
před rokem. Jako dru-
hé téma si zvolili kurz 
Dějiny oděvní kultury I, 
v němž je Ing. Petr Tylí-
nek provede historií odí-
vání od pravěku a  sta-
rověkých civilizací po 
evropskou renesanci. 
V  případě zájmu budou 
moci studenti v  dalších 
semestrech navázat  
Dějinami oděvní kultury 
II a III.

Výuka probíhá zavedenou formou spo-
lečných setkání v knihovně s promítáním 
předtočených videopřednášek, diskusí 
o tématu a plněním cvičných testů. Druhá 
část má podobu domácího samostudia 
a on-line testů naostro. Po dokončení se-
mestru mají studenti nárok na záznam do 
indexu a pamětní list, po absolvování šesti 
semestrů jedou na slavnostní promoci pří-
mo do sídla České zemědělské univerzity 
v pražském Suchdole.
Jakkoliv náročně to zní, účast na VU3V 
je pro seniory především zábavou – pří-
ležitostí setkávat se v příjemném prostře-
dí knihovny, dozvídat se zajímavé věci 
a  společně něco zažít. Kdykoliv to téma 
semestru umožní, doplňujeme přednášky 
bonusovými besedami, výlety či exkurze-
mi. Jsme rádi, že má Virtuální univerzita 
3. věku v  Rýmařově stále ohlas a  okruh 
našich studentů se rozšiřuje o  nové tvá-
ře. Zájemci se mohou přijít informovat do 
knihovny – stát se studentem je totiž mož-
né kdykoliv. 

Text a foto: Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov
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Čtenářská výzva
V lednu odstartovala Čtenářská výzva, 
kterou vyhlašuje web Databazeknih.cz.  
Dvacet letošních nápověd pro výběr 
knížek najdete na webu Databazeknih.cz,  
na našem Facebooku, Instagramu 
a webu knihovnarymarov.cz. Tipy 
přinášíme také v každém čísle 
Rýmařovského horizontu.

Kniha s barevnou ořízkou

Miloš Urban:  
Dr. Alz

Jako ořízku označujeme boční stra-
nu knihy, oříznuté hrany knižního blo-
ku, které bývaly v případě reprezentativ-
ních tisků zlacené. V  poslední době se 
setkáváme s  nápaditým zdobením oříz-
ky – mramorováním, květinovými nebo 
zvířecími motivy, ba dokonce plastický-
mi tvary. Pro kategorii „kniha s barevnou 
ořízkou“ jsem zvolila prózu svého oblí-
bence Miloše Urbana Dr. Alz, jejíž oříz-
ka je sice jednobarevná, ale působivě 
ladí s  obálkou v  podobě dřevěné lékár-
ničky. Urbanovy knihy Lord Mord, Santi-
niho jazyk, Sedmikostelí, Boletus arca-
nus nebo Hastrman mě bavily rozhodně 
víc a  ty, které výtvarně zpracoval Pavel 
Růt, jsou i velice krásné, rovněž s barev-
nou ořízkou. Je pravda, že Urban dokáže 
každou svou knihu pojmout originálně, 
takže nemnoží stále jedno téma ani styl  
vyprávění.
Název knihy, která snad ani není romá-
nem, ale jakousi mozaikou vzpomínek 
a  různých zápisů, napovídá, že je jejím 
ústředním motivem druh demence, jenž 
byl diagnostikován hlavní postavě. Gu-
stav Molitor je vzdělaný a  sečtělý býva-
lý nakladatelský redaktor. Svého alzáka, 
jak si nemoc sám pojmenoval, krotí tím, 
že si zapisuje události i vzpomínky a vy-
tváří svérázný deník. Některé historky 
jsou vtipné, avšak mají mrazivý dozvuk, 
když si představíme, jak blízko podob-
ným situacím spojeným s  nemocí mů-
žeme být. Molitor jistě není prvoplánový 
sympaťák, postupně odkrývá poněkud 
komplikované rodinné i  pracovní vzta-
hy – docela mě zaujaly názory starého 
muže na staré ženy –, ale jeho snaha 
zachovat si ve všech situacích lidskou 
i osobní důstojnost je dojemná.

Šel jsem zase ven, co budu taky dělat po-
řád doma? Hlavně že už nejsem na klini-
ce. Dokonce to byla linka, a  ne ten spe-

šl autobus, co tam jezdil 
dřív a zdarma. Já teda jako 
důchodce neplatím taky 
nic, ale zapamatovat si, 
čím mám jet, to není úplně 
snadné.
Stála tam na zastávce kou-
sek od nákupáku taková 
ženská, chudák očividný, 
a  poprosila mě o  tři stovky 
do Lenory, že musí za ma-
minkou domů, neboť ta je 
na tom zle. A už když jsem jí 
ty čtyři stovky dával a chtěl 
jednu zpět a  ona že nemá, 
tak já zase neměl úplně 
dobrý pocit z toho, ale mys-
lel jsem na tu maminku, jak 
jí to pomůže, když dcera při-
jede.
Vlezl jsem do obchodního centra, koupil 
si v  Déemku kapesníky a  krabičku zaží-
vacího čaje, a jak vyjdu ven na takovou tu 
centrální chodbu, tak tam ta nebožačka 
něco úpěnlivě valila do nějaké staré paní. 
Šel jsem k  nim a  zaslechl slovo Lenora 
a jak se ptá, jestli si před ní má kleknout 
a že jí zadarmo přečte ruku, hned taky za-
čala poklekávat ne na jedno, ale rovnou 
na obě kolena, ale najednou se tam zjevil 
chlápek v  uniformě, policajt ne, spíš ta-
kový ten, co má někdy na zádech nápis 
SECURITY (má to českou varietu, ale ne-
vím ji), a už ji bere za loket a nutí ji, aby 
vstala, a stará paní na nic nečeká a dá se 
na úprk.
Nemohu říci, že mě to nezmátlo.
Pan SECURITY na ni nejdřív důrazně mlu-
vil a poté řval a ona nadávala, až jsem byl 
překvapen, jak nevybíravě. Požádal jsem 
ho, aby ji nechal být, vždyť její matka umí-
rá v Lenoře, to je na samém jihu Čech.
Copak on, když řekl, ať si hledím svého, 
a už ji vedl k východu, ale ona? Utrhla se 
na mě, ať se zdekuju, ona, které já jsem 
před čtvrt hodinou dal peníze na cestu. 
Jako by mě vůbec nepoznala. A pak kdo 
tady má alzáka, he?

(URBAN, Miloš.  Dr. Alz. 1. vyd. Praha: 
Argo, 2024, s. 68–69.)

Přečtěte si tuto knihu, pokud máte rádi 
kombinaci trapnosti a  vtipu a  nebojíte 

se zabývat potížemi stáří. Pokud dává-
te přednost audioknihám, vydavatelství 
Tympanum Dr. Alze vydalo ve skvělém 
podání Jana Vlasáka.

Petra Klimentová 
Městská knihovna Rýmařov 

Foto: Zdenka Nesetová

Další tipy na knihy  
s barevnou ořízkou:

Táňa Keleová-Vasilková: Zkoušky

Søren Sveistrup: Ptáčátko

Rebecca Yarros: Čtvrté křídlo

Marie Rejfová: Holubí dům

Laura Thalassa: Mor

Alice Oseman:  
Smysl mýho života

V. E. Schwab:  
Pohřběte kosti mé v půlnoční půdě

Ashley Poston:  
Sedm let mezi námi

Adalyn Grace: Beladona

Terry Sullivan – Peter T. Maiken: 
Vraždící klaun

Connor Gordon: Květy pro Hyacintha

Miroslav Huptych: Zvyky, obřady 
a slavnosti u různých národů světa
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Rýmařov hostil tradiční seniorský hokejový turnaj
V  sobotu 7. února 2026 hostil zimní sta-
dion v  Rýmařově hokejový turnaj hráčů 
nad 40 let. Přátelské, ale velmi bojovné 
klání přilákalo čtyři týmy: HC Rýmařov, HC 
Opava–Krnov, HC Ostrava a TJ Horní Be-
nešov.
Turnaj se odehrál systémem každý s kaž-
dým, vždy 2×10 minut čistého času. K  vi-
dění byly napínavé souboje i řada pěkných 
hokejových momentů.

Výsledky jednotlivých utkání:
	TJ Horní Benešov – HC Rýmařov	 7:1
	HC Opava–Krnov – HC Ostrava	 3:2
	TJ Horní Benešov – HC Opava–Krnov	 2:6
	HC Rýmařov – HC Ostrava	 2:1
	TJ Horní Benešov – HC Ostrava	 7:4
	HC Rýmařov – HC Opava–Krnov	 2:4

Konečné pořadí:
1.	HC Opava–Krnov – 6 bodů, skóre 13:6
2.	TJ Horní Benešov – 4 body, skóre 16:11
3.	HC Rýmařov – 2 body, skóre 5:12
4.	HC Ostrava – 0 bodů

Všechny týmy si odnesly poháry a oceněni 
byli také jednotlivci. Nejlepším brankářem 
byl vyhlášen Zdeněk Zeman (HC Opava–
Krnov), nejlepším obráncem Radim Přece-
chtěl (HC Rýmařov) a nejlepším střelcem 
Jaroslav Drapal (TJ Horní Benešov).
Utkání řídili hlavní rozhodčí Václav Bed-
nář, čároví rozhodčí Adam Svoboda a Lu-
děk Šimko ml., časomíru zajišťoval Milan 

Zapletal. Organizaci turnaje měli na sta-
rosti Josef Živčák, Miroslav Merva a Ra-
dim Černík.
Turnaj se nesl v přátelské atmosféře a už 
nyní je jasné, že se všichni těší na další 
ročník tohoto tradičního setkání na rýma-
řovském zimním stadionu.

Text a foto: Josef Živčák

Do knihovny na výstavu dětského sklářského sympozia
V červnu 2024 se třináctiletý žák 
ZUŠ Rýmařov Radek Vitásek účastnil 
dětského sklářského sympozia, které už 
podruhé uspořádal spolek Young Glass 
Symposium (YGS) v Kamenickém Šenově 
na nejstarší sklářské škole na světě. 

„Dětské sklářské sympozium se stává je-
dinečnou platformou pro setkání umělec-
ky nadaných dětí se špičkovými řemeslní-
ky. Setkání o to důležitější, že může přinést 
zásadní rozhodnutí o  směřování dalších 
dětských krůčků právě do sklářského svě-
ta, který musí obzvláště v této době myslet 
na svou budoucnost,“ vysvětluje pedagog 
školy Jakub Jelínek. 

Z  každého kraje ČR byl vybrán jeden žák, 
který mohl během sympozia realizovat svůj 
návrh na skleněnou plastiku. Další čtyři děti 
přijely z oblasti německého Weißwasseru. 
Pro všechny pozvané to byla jedinečná pří-
ležitost stát se na čtyři dny umělci, pro něž 
pracují skláři u rozžhavené pece. 
Téma ročníku znělo Planeta sklo. Radek 
Vitásek vytvořil abstraktní návrh pomo-
cí linorytových tisků a  ve sklářské škole 
pak podle návrhu objekt realizoval tech-
nikou mozaiky a  pískování.  Při té příleži-
tosti se také setkal s významnou světovou 
designérkou a garantkou projektu Liběnou 
Rochovou a prohlédl si sklárnu Jiřího Pa-
činka v Kunraticích u Cvikova. 

Všechny objekty vzniklé podle návrhů 
dětí byly vystaveny v Severočeském mu-
zeu v Liberci a od té doby putují po jed-
notlivých krajích České republiky. K nám 
se výstava přesune 1. dubna  a  bude na 
celý měsíc k  vidění v  Městské knihov-
ně Rýmařov. Přijďte se podívat na 
vernisáž ve středu 1. dubna 2026 
v  16 hodin. Výstavu za účasti Radka 
Vitáska uvede Jakub Jelínek ze Střední 
uměleckoprůmyslové školy sklářské 
v Kamenickém Šenově. 

Kamila Pánková, ZUŠ Rýmařov 
Jakub Jelínek, SUŠS Kamenický Šenov 

Fota: archiv ZUŠ Rýmařov
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Tým HC SVČ Rýmařov vyhrál hokejový turnaj ve Zlatých Horách
V sobotu 24. ledna se ve Zlatých 
Horách uskutečnil pod širým nebem 
žákovský hokejový turnaj za účasti týmů 
z Rýmařova, Krnova a domácích Zlatých 
Hor. Mladí hokejisté předvedli bojovné 
a velmi pohledné výkony, které potěšily 
přítomné diváky.

Každý tým nastoupil se třemi čtyřčlenný-
mi formacemi. Dvě byly složeny z hráčů ve 
věku 13 až 15 let, třetí tvořili mladší hoke-
jisté ve věku 10 až 12 let. Pro zachování vy-
rovnanosti utkání proti sobě vždy nastupo-
vali hráči stejné věkové kategorie. Zápasy 
se hrály systémem 2×20 minut.
Turnaj zahájilo utkání mezi Zlatými Horami 
a Krnovem, které skončilo vítězstvím Krno-
va 7:2. Následně se domácí tým utkal s Rý-
mařovem a podlehl mu 4:14. Poslední zá-
pas mezi Krnovem a Rýmařovem byl velmi 
napínavý a  rozhodl se těsným výsledkem 
4:3 ve prospěch Rýmařova. Z celkového pr-
venství se tak radoval Rýmařov, druhé mís-
to obsadil Krnov a třetí příčka patřila Zlatým 

Horám. Vítězný tým převzal pohár a všech-
ny děti si odnesly drobné odměny. 
Za HC SVČ Rýmařov nastoupili Adam Svo-
boda, Luděk Šimko, Tadeáš Veverka, Jo-
sef Fof, Aneta Radecká, Radek Šašinka, 
Vítězslav Šopík, Jiří Opatrný, Dominik Ba-
štrnák, Adam Neoral, v  brance se střída-
li Jakub Kastner a  Ondřej Šašinka, který 

i přes svůj nízký věk podal nadstandardní 
výkon. Tým vedli Josef Živčák a Miroslav 
Merva.
Děkujeme všem hráčkám i hráčům za vzor-
nou reprezentaci.

Josef Živčák 
Foto: archiv HC SVČ Rýmařov

Fotbal pro dívky v Horním Městě
Na podzim jsme čtenáře Horizontu 
informovali o zapojení naší školy do 
projektu Fotbal pro dívky. Rádi bychom 
nyní přiblížili jeho konkrétní průběh 
a zároveň informovali o pokračování 
v jarních měsících.

Na podzim letošního školního roku se Zá-
kladní škola a Mateřská škola Horní Město 
zapojila do projektu Fotbal pro dívky, kte-
rý vznikl ve spolupráci s  Fotbalovou aso-
ciací České republiky. Projekt je zaměřen 
na podporu pohybu u dívek v předškolním 
a mladším školním věku a na budování po-
zitivního vztahu ke sportu zábavnou a při-
rozenou formou.
Do podzimní části se zapojila děvčata 
z mateřské školy i žákyně 1. a 2. ročníku zá-

kladní školy. Nešlo však pouze o děti z Hor-
ního Města – projekt byl otevřen i  dalším 
zájemkyním z  okolí. Celkem proběhlo de-
set lekcí, které byly realizovány v tělocvičně 
ZŠ v Horním Městě. Program vedla učitelka 
mateřské školy Lenka Henychová, která se 
dlouhodobě věnuje pohybovým aktivitám 
dětí. Tréninky byly koncipovány hravě, s dů-
razem na radost z pohybu, rozvoj obratnos-
ti, koordinace a základní práci s míčem.
Děvčata si během jednotlivých lekcí vy-
zkoušela jednoduché herní situace, učila 
se spolupracovat v týmu a získávala pozi-
tivní zkušenosti se sportem. Společná se-
tkávání zároveň přirozeně propojila děti 
z mateřské a základní školy. Jejich nadšení 
a aktivní zapojení potvrdily, že fotbal může 
být pro dívky přirozenou a oblíbenou pohy-

bovou aktivitou nejen v  předškolním, ale 
i mladším školním věku.
Na základě velmi pozitivních ohlasů bude 
projekt pokračovat i na jaře letošního roku 
druhou částí. Do jarní části se mohou zapo-
jit dívky ve věku 5–8 let. Program je vhod-
ný i pro úplné začátečnice a je přizpůsoben 
věku i pohybovým možnostem dětí.
Zájemci o zapojení do jarní části projektu 
mohou získat bližší informace přímo u uči-
telky mateřské školy Lenky Henychové na 
telefonním čísle 731 917 716.
Projekt Fotbal pro dívky tak v Horním Městě 
rozšiřuje nabídku pohybových aktivit školy 
a podporuje zdravý vztah dětí ke sportu již 
od útlého věku.

Text a foto: Lenka Henychová 
učitelka MŠ Horní Město
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Filip Krečmer mezi nejlepšími sportovci okresu Bruntál
48. ročník ankety Nejlepší sportovci 
a kolektiv okresu Bruntál, tentokrát za 
rok 2025, byl v pondělí 2. února 2026 
slavnostně vyhlášen v Městském divadle 
v Bruntále. Pořadatelem ankety je Regio-
nální sdružení České unie sportu v Brun-
tále. Slavnostní podvečer měl v progra-
mu i vyhlášení osobností města Bruntálu 
v oblasti kultury a sportu za rok 2025.

Tato akce je finančně podpořena městem 
Bruntál i  městy a  obcemi, kde sportovci 
bydlí, tedy městy Krnov, Rýmařov, Horní 
Benešov a  obcí Mezina. Hosty podveče-
ra byli hejtman Moravskoslezského kraje 
Josef Bělica, předseda České unie sportu 
Jan Boháč, předseda Moravskoslezské-
ho krajského sdružení ČUS Marek Hájek, 
členové výkonného výboru RS ČUS v Brun-

tále a  starostové zainteresovaných měst 
a obce. Tito všichni předávali pamětní ta-
líře a  ceny svým sportovcům. Pořadem 
moderátorsky provázel herec Radim Fiala 
a hudbou s ohňovou show skupina Cover 
Office. 
Anketa se každoročně vyhlašuje bez ur-
čení pořadí. V  desítce nejlepších byli 
boxer a  mistr České republiky, člen Box 
clubu Krnov Illia Arndt, mistr Evropy v ka-
rate, člen Klubu karate dó Bruntál  Filip 
Dvořák, mistryně České republiky v boxu 
a  třetí z  mistrovství Evropy, členka Box 
clubu Krnov Katrin Ivanovová nebo Jana 
Kašparová, kuželkářka oddílu tělesně po-
stižených Horní Benešov, mistryně Čes-
ké republiky a  druhá z  Českého poháru 
v kuželkách. Na pódium Radim Fiala dále 
pozval  členku střeleckého oddílu Horní 
Benešov a  dvojnásobnou mistryni Čes-
ké republiky Amálii Knapovou, čtyřná-
sobného mistra Evropy ve sportovní ko-
loběžce, člena týmu Kostka Rio Rýmařov 
Filipa Krečmera,  boxera a  mistra České 
republiky a  člena Box club Krnov  Briana 
Pompu a také dva mistry Evropy, karatisty 
z Klubu   karate dó Bruntál Adélu Matuš-
kovou a Lubomíra Vaverku. Tuto skvělou 
devítku doplnil  člen plaveckého oddí-
lu Slavoje Bruntál  a  bronzový medailista 
z Mistrovství České republiky v závodě na  
200 m znak Adam Šimko. 
Na ocenění nejlepších kolektivů přišly 
letos čtyři návrhy. Z  těchto vzešel jeden 
jasný vítěz, a tím se stal kumite tým Klu-
bu karate dó Bruntál, který získal 2. místo 
na mistrovství Evropy v  karate Goju-ryu, 
v  kategorii kumite týmů mix ve složení 
Matušková, Sikorová, Vodička, Dvořák 
a Vaverka.

Zatímco začátek ceremoniálu byl uveden 
vystoupením hejtmana Moravskoslezské-
ho kraje Josefa Bělici a starosty Bruntálu 
Martina Henče, na závěr poděkoval spor-
tovcům za skvělou reprezentaci předseda 
České unie sportu Jan Boháč. Skvělý mo-
derátor Radim Fiala společně se všemi vý-
značnými hosty dodali naší akci punc jedi-
nečnosti. Děkujeme všem organizátorům, 
městu Bruntál, ale i starostům Krnova, Rý-
mařova, Horního Benešova a Meziny za fi-
nanční podporu této akce, která už se blíží 
padesátce, a věříme, že se všichni sejde-
me i za rok. 

Jan Urban 
Regionální sdružení České unie sportu 

v Bruntále 
Foto: Václav Šindler

Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ,  
vozík PAV či motory. Tel.: 723 971 027.

Řádková inzerce

Koupím gramorádio Tesla Moderato.  
Tel.: 723 452 967.
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OSMISMĚRKA

Don Miguel Ruiz (mexický spisovatel): „Úcta a láska jsou klíčem k úspěchu vašeho vztahu. Musíte jasně 
vyjádřit své potřeby. Musíte… (tajenka na 20 písmen).“ 

Tajenka z Rýmařovského horizontu 1/2026:
Mark Twain (americký spisovatel): „Neodpoutávej se nikdy od svých snů! Když zmizí, budeš dál existovat, ale přestaneš žít.“

ÁČKO - ADEKVÁTNOST -  

ADRESA - AKČNÍ - ALEJ - AUTO -  

BALÓNEK - BRKO - BROSKEV -  

BROSKVE - BROUK - CENA -  

ČÍSELNÍK - ČTIVOST - DÁREK -  

DATA - DELIKT - DIAMANT -  

DISK - DISPOZICE -  

ELEKTRONIKA - FRÁZE - GANG -  

HISTORIE - HRÁČKA -  

CHYTROST - KAPKA -  

KARKULKA - KASA - KATEGORIE -  

KLEC - KLID - KOLÁČ - KOLO -  

KONEC - KOUŘ - KRAVATA -  

KUFR - LIST - LODŽIE - LUSK -  

MAŘENÍ - MASO - MĚSÍC -  

MUŽI - NABÍDKA - NÁKUP -  

NÁSTRAHA - NÁSTROJ -  

NÁVŠTĚVA - OBYVATELSTVO -  

OSUD - OSVĚTLENOST -  

PACHATELKA - PARK - PERLA -  

PIVO - PLAMEŇÁK - PLÁN -  

PLATNOST - POČÍTADLO -  

PODPORA - POŘADÍ - PRÁVO -  

PRINCEZNA - PROJEKT -  

PŘÁNÍ - PŘEDCHÁZENÍ - RADA -  

RÁDIO - ROKY - ROZBITÍ -  

ŘEČI - SAKO - SÍLA - SLÁVA -  

SLON - SLOŽITOST - SMAJLÍK -  

SMISHING - SOUD - SPONKA -  

SRNA - STAV - STRANA -  

STUDENTKA - STŮL - ŠPERK -  

TĚLO - TISK - TISKÁRNA - TÍŽE -  

TRESTANEC - TWITTER - ÚČET -  

ÚJMA - ÚSILÍ - ÚSTA - ÚZEMÍ -  

VĚCI - VIDEO - VSTUP - VÝHRA -  

ZABEZPEČENÍ - ZÁPIS -  

ZELENINA - ZEMĚ - ZLATO -  

ZNAK - ZVONEK - ŽENA - ŽIRAFA
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